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Aki korán kel, aranyat lel.
Nyíregyháza, 1905. május 26.

A közmondás tartja, hogy aki korán 
kel. aranyat lel. Sajnos, ezen aranymondás- 
hoz csak a parasztgazda, az élelmes ke­
reskedő és szorgalmas iparos tartja magát, 
no meg a katonaság, amely már pityma- 
latkor belefuvat a réztrombitába, hogy a 
felkelő nap a hadfiakat már a mezőn har­
colva találja; de még az iskolás gyerme­
keknek is korán fel kell pislantani, mert 
a pedellus 7 órakor reggel könyörtelenül 
beharangoz az előadásokra.

Látni ebből, hogy az emberek leg­
nagyobb tömege kora reggel kezdi napi 
munkáját friss erővel és életkedvvel, mert 
a reggeli levegő felfrissíti, felvidámitja a 
testet és lelket, s a munka szaporábban 
megy s nem olyan terhes, mintha a későbbi 
napszakaszban kezdtük volna el. Azonban 
sajnos, a polgárok ezen nagy tömege 
ügyes-bajos dolgát még sem tudja kellő 
időben elvégezni, nem pedig azért, mert 
hiába kel ó fel korán, a hivatalok zárva 
vannak előtte, úgy. 9— 10 óra előtt alig 
fad egy-egy tisztviselőt előkapni, hogy 
dolgát eligazíthassa s igy egész délelőtt 
kénytelen elácsorogni, lopni a napot s

drága idejét elfecsérli, holott ha a hivata­
lok már reggel 7 órakor kezdenék műkö­
désüket és folytatnák délután 1 óráig, ez 
úgy az egész közönségre nézve hasznos 
és üdvös intézkedés volna, s azt hisszük, 
a hivatalokra se volna hátrányos, mert 
üde levegőben, friss elmével szaporábban 
menne a dolog, s a hivatalnokok sokkal 
többet végezhetnének igy egyhuzamban, 
mint a déli megszakítással.

Mert valljuk be őszintén, csak a dél­
előtti munka a munka; a délutáni csak 
kínlódás és erőlködés, mert hát tudjuk, 
hogy az ember gyarló, egyiknek ez, má­
siknak az a szenvedélye van, s ha valaki 
jóllakott a terített asztalnál, úgy az kedveli 
a délutáni comotiót, némelyik quaterkázni, 
másik feketézni, pipázgatni szeret, vagy 
pedig kissé lepihenni, ami szükséges is, 
jó is, ezen kedvteléseket azonban most a 
hivatalnokok csak úgy engedhetik meg 
maguknak, ha a délutáni hivatalos órákból 
egy-egy kicsit elcsipkednek, de ha be is 
tartják a hivatalos órát délután, hát az 
bizony csak olyan se hideg se meleg mó­
don történik s nincs abból haszna se a 
hivatalnoknak, se a közönségnek, se sen­
kinek.

Minek tehát a mostani rendszert fenn­
tartani ?

Talán annak az egy-két hivatalnoknak 
kedvéért, akik hogy, hogynem későn sze­
retnek lefeküdni, s igy reggel korábban 
nem tudnának felébredni, ezek azonban 
nem lehetnek kerékvetői az egész dolgos 
és szorgalma -polgárságnak.

A mi v -osunkban pedig már azért 
is szükséges 'Olna, hogy az egyes hiva­
talok reggel '-tói déli 1 óráig tartsák a 
hivatalos őrá , mert a gazdaközönség a 
messze fekv; tanyákról már kora reggel 
a városba jön dolgát végezni, s ha ezt el­
végezte, mindjárt vissza is megy s igen 
gyakran csak azért kell neki itt huzamo­
sabb ideig vesztegelni, mert a déli harang­
szó miatt ügye félben marad s csak dél­
után kerül rá a sor, ami miatt csak az 
esti órákban érhet haza, holott ha 1 óráig 
tartana a hivatal, ő is mindjárt mehetne 
haza tanyájára s végezhetné dolgát, s ke­
vesebb gond és kárral járná meg a várost 
s időben is nyerne.

Az illetékes hivatal főnökök figyelmét felhívjuk, hogy ezen humáuus és nagy köz- gazdasági hasznot előmozdító hivatalos óra beosztást a köz érdekében mielőbb hivata­lukban rendszeresítsék.

T Á R C A .

Ha tudnám . . .
Ha tudnám, az emberiséget de meg gyógyí­

tanám,
Erkölcsét, erényét de meg javítanám,
Nem dicsekedném, hogy ki, vagy mi javít, 
Oltó anyagnak használnám Krisztus tanait !

Ha tudnám, az emberiséget de boldoggá
[tenném,

A rosszat a jóval szívesen cserélném, 
Szivemnek vérével öntözném a földet,
Hogy teremjen önzetlen ember-szorotetet!

Ha tudnám, hogy ilykőppen eljő az eredmény, 
M«ly eddig nem volt más csak hiú remény, 
Igazolva látnám s vallanám, ime :
Az ember az Istennek méltó teremtménye !

S t y x

0

A végrendelet.
Édes feleségem nagyon meguntam a 

hosszas betegséget. Most érzem, most ta­
pasztalom igazán, hogy az egészséges koldus

boldogabb a beteg királynál. Szeretnék 
menekülni a kínzó fájdalmaktól, álmatlan 
éjeinktől. Zsebem, kamarám, pinczém telve 
van s ime egy falatot sem tudok jóízűen 
megenni. Hát élet ez ? Nem, nem élet az 
ilyen. Ez rettenetesebb állapot mint a pokol­
ban sinyloni. Nem zúgolódom. Mért zúgolód­
nám ? Isten adott egészséget, anyagi javakat 
s most tetszett bölcsességének tőlem az 
egészséget, a legnagyobb földi jót elvenni, 
legyen áldott érte szont neve. Csak arra ké­
rem, azért esedezem, legyen irgalmas már 
irántam és fogadjon be az anyaföld kebelébe, 
hogy kiaszott tagjaim megpihenjenek , . .

Mig a hosszas betegségtől elcsigázott 
ember okónt panaszkodott, a feleség szemei 
tűzben látszottak ragyogni. Az asszony, a fe­
leség nem indult meg a súlyos beteg pana­
szos szavaira.

Nézd apácska, te érzed, én látom, hogy 
! napjaid meg vannak számlálva. Hűséges vol­

tam hozzád, betegségedben ápoltalak. Gon­
dold meg hát, hogy neked gyermekeid van­
nak első nődtől, akik eltakarításod után 
azonnal osztozni akarnak. Tőlem elszednek 
mindont. Kn semmi nélkül maradok. Kérlek, 
nagyon kérlok, végrendelkezzél és ne feled­
kezzél meg rólam, aki hűséges élettársad 
voltam.

A férj arcza pillanatra fellobbant, szemei

lángban égtek, ajkai vonaglani látszottak- 
Igaz, te hűséges voltál hozzám, mig egész­
séges voltara. Te engem becsülni látszottál, 
mert azt hitted, hogy vagyonomban a vég­
telenségig fogsz bővelkedni. Midőn beteggé 
lettem, gondomat viselted kötelességből, de 
nem hitvesi hűséggel. Ez nagy hiba, nagy 
bűn, de még többet is tettél, mert beteg fér­
jedet megcsaltad, a más udvarlását fogadtad 
el . . .

Ember, te nagy csalódásban élsz. Te 
egy ártatlan nőt gyanúsítasz. Kár ezt akkor 
tenned, amikor a sir és az Isten itólöszéke 
előtt állasz.

Feleségem, te azt hiszed, hogy nem 
figyelem viselkedésedet. Nem képzelsz na­
gyobb fájdalmat, mint amikor egy beteg férj 
azt kénytelen tapasztalni, hogy nálánál fiata­
labb neje akkor lesz hozzá hütelen, ami­
dőn hűségére, gondozására legnagyobb szük­
ség van.

Ugyan édes férjem, te beteg vagy és 
képzelődök

Ha képzelődném, nem volna baj, de 
nem képzelődöm és ez nagy hiba, ez a kö­
rülmény kimúlásom perceit keseríti meg és 
a végrendelet megírását késlelteti.

Tehát azt akarod, hogy halálod után 
íratsz végrendeletet. No én szépen vagyok.

Napernyőkben, keztyükben, gallérokban, nyakkendőkben, kivágott czipőkben,
alsószoknyákban, stb. újdonságok láthatók — — — =

E isler K á ro ly ; női, férfi, czipö, divat és rövidáru üzletében, ; Nyíregyházán.
Lapunk eg y es  szám onként I lirsch ler  Márnái kapható. Mai számunk 10 oldalra terjed. "H©
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Néhány szó a vidéki ujság- 
irásról.

A legnehezebben megoldható valami, 
a vidéki újságírás; különösen ha ez a vidéki 
újság még politikával is foglalkozik.

Országunk vezéralakjai, a hazai politi­
kánk kimagasló férfiai, mind eltűnőnek a 
politikai tevékenység és az ország javáni 
cselekvés est homályában, a vidéki kisváro­
sok úgynevezett „korifeusaival** és vezér 
szerepet játszó „törzsfönökeivel** szemben.

Mert az, hogy egyik másik világhírű 
névvel rendelkező honatyánkat úgy a politi­
kai k pjaink a sárga földig lerántják, mint a 
hogy az éle lapjaink a lehetetlenségig nevet­
ségessé teszik, ez még csak járja. De. hogy 
egy újság, egy vidéki Zeitung merészelje 
városa vezéralakjainak hivatalos vagy politi­
kai szereplősöket el, vagy meg, vagy pláne 
felülbírálni, ez legalább is szemtelenség.

Léteznek vagy létezhetnek-e a föld 
kerekségén nagyobb „NebántSvirágok,** mint 
a vidéki városok vezető és vezérlő alniejai? 
Nem. Istenemre mondom, hogy nem. Jaj és 
szászor jaj annak a szegény vidéki újság­
írónak, a ki bele mer nyúlni ebbe a saját 
érdekeit minden áron megvédő „ darázs­
fészekbe “ ! Annak már eleve mint a debre­
ceni cívis mondja: „nyert pőre vagyon az 
kúrián.“ Mert hát rövid időn belül el is szedik 
vagy legalább is mindent elkövetnek, hogy 
elszedhessók, úgy az erkölcsi, mint az anyagi 
lehetőséget előle.

Mert hisz félig meddig boldogulni 
— minthogy nincs teljes boldogulás a föl­
dön — csak az a vidéki, lehetőleg társadalmi 
lap tud, a ki teljes odaadással szolgálja és 
vakon dicséri agyba-főbe, ezeknek a kisvárosi 
nagyembereknek minden néven nevezendő 
szereplését.

Ezek a kisvárosi nagyemberek legjob­
ban szeretnek saját fényt árasztó napjuk 
okozta árnyékában megpihenni. Idegen vilá­
gosságot, legyen az bármily jóttevö alappal 
a „kőízjóra,“ mint nem tőlük eredőt, nem csak 
hogy megvetik, de mindent elkövetnek, hogy 
ebbe legalább is fekete üveget tartva be­
bizonyíthassák, vagy is célt érve azt mond­
hassák : „vakulj magyar, ne láss tót**!

Nos hát igentisztelt kisvárosi nagyságok, 
vezórférfiak és különböző „törzsfőnökök, • 
akár tetszik, akár nem, mi szent köteles­

ségünknek tartjuk az igazat mindég és min­
denkor megmondani. Ha azonban bárkit igaz­
ságtalanul bántanánk, attól eleve is bocsánatot 
kérve, biztosítjuk, hogy lapunk mindenkor a 
legnagyobb készséggel rendelkezésére áll, 
hogy magát, vagy tetteit tisztázhassa. És igy 
ezután is hűen kitartunk az igazság mellett 
és valljuk továbbra is a „Szabolcs** Coupeló 
azon refrénjét mely azt mondja :

„Mert az én fáin mosodámban,
Tisztul a szennyes minden számban,
Ha be is törik a fejünk,
De mi csak ilyenek leszünk !“

Egy kis riadalom.
— Pesti levél. —

Irta : G . J .
(Folytatás.;

Azt hiszük sikerült bebizonyítanunk, 
hogy nem lesz valami sáska, vagy pláne 
tatár járás okozta nagy csapás az országra, 
ha a fővárosi nagy pénzintézetek olcsó pén­
zükkel bármely alakban felkeresik a vidéket 
és hozzá fórhetővó teszik a pénzt olcsó ka­
matláb mellett a vidékieknek is. Hisz manap­
ság sokan kényelmi szempontból otthon fe­
dezik pónzszükségletüket a príma adósok is; 
nehogy a dolog természeténél fogva, az 
informatió beszerzése által, beszéd tárgyává 
togyóki ki magukat. És tekintve, hogy a 
vidéki informatiók nagyon egyoldalúak szok­
tak lenni, legtöbbször egy meghurczolás 
számba megy egy-egy ilyen informatió. Mert 
az informátióért többnyire a vidéki pénzin­
tézetekhez fordulnak a fővárosiak. Hát bizony 
legtöbbször az ilyen tudósításokban nincs 
köszönet. Bizakodva a kérdező szigorú titok­
tartást ígérő biztosításában a legképtelenebb 
informátiókat adják, úgy, hogy a fővárosiak 
manapság már csak forma dolognak veszik 
az ilyen tudakozódásokat és ha nagyobb 
hitelnyújtásról van szó, rendesen leküldik 
bizalmi emberüket a helyszínére. Ha czélza- 
tosságnák nem látszanék, felsorolnánk ép az 
önök vidékéről szemelvényeket ilyen infor- 
matiókból; de objektív akarunk maradni. 
Ezen adatokból kitűnnék, hogy mennyire el­
fogultak még e tekintetbon is a vidéki pénz­
intézetek, tisztelet a kevés kivételnek. Mert 
hisz vannak a feladatuk magaslatára emel-

Ezt nem érdemiem. Ezért nem jó özvegy- I 
emberhez nőül menni.

Az özvegy férfi is tud hűséges nejéről 
gondoskodni.

Te meg nem akarsz.
Mert nem vagy hűséges.
Bizonyítsd be,
Arra én képtelen vagyok, mert az ágy­

hoz vagyok szögezve.
Akkor kár beszélned.
Isten legyen a biránk.
Inkább arról gondolkozzál, hogy rólam 

gondoskodva legyen.
Mindent érdemre adnak.
Te még gúnyolódok
Óh, nem, a .haldokló embernek nincs 

kedve gúnyolódni, csak azt mondja, a mit 
érez.

Én is azt mondom amit érzek, hogy 
ilyen hálátlan embernek gondviselője nem 
fogok lenni. Pusztulj el betegségedben. En 
rád ajtót nem nyitok, még koporsódhoz som 
jövök. Még ma elköltözöm házadból.

A nagy beteg másnap a kir. közjegyzőt 
hivatta, hogy végrendeletét Írásba foglaltassa.

Uram, szólt a beteg, végrendelkezni 
akarok, de előbb tudnia kell, hogy nőm meg­
csalt s midőn ezt szemére lobbantottam el­
hagyta házamat is. Igen, elhagyta a magával 
is tehetetlen, azon férjet, akinek épen most 
van legnagyobb szüksége gondviselőre.

A közjegyző meglepetve hallgatott.
Kérdem mit érdemel egy olyan nő, 

olyan feleség, aki házastársi esküjét, hitvesi 
hűségét megszegi és haldokló férjét el­
hagyja ?

Közjegyző ur hallgat? Akkor megmon­
dom én ! Az ilyen hitves megérdemli, hogy 
a végrendeletből kihagyassék, hogy a hal­
dokló férj átka, a társadalom megvetése, 
lelkiismeretének furdalása kisérje . . .

Tehát közjegyző ur, 5000 koronát oly 
célból hagyok jótékony célra, hogy annak 
évenkénti kamatát 2—2 olyan erényes, pél­
dás magaviseletü nő kapja, aki sínylődő fér­
jét hűséggel ápolja. Fennmaradó összes va- 
gyonom pedig édes gyermekeim egyenlő 
részben osztozzanak, igy nőmnek, a hűtlen 
asszonynak egy fillért sem hag}rok. Tartozom 
annak kijelentésével, hogy összes ingatlan 
vagyonom haszonélvezetét a hűtlen asszonyra 
akartam ruházni, de amikor elvetemültségé­
ről meggyözödtőm, igy véltem az eléggé 
meg nem torolható bűnt büntetni . . .

A midőn a végrendelet elkészült, a 
beteg azt aláírta, hátrahanyatlo't és meg­
szűnt élni.

A kir. közjegyző megilletődve igy szólt 
a jelenvoltakhoz: Isten igazságos, e beteg 
embert nem engedte azon tudattól soká kin- 
zatni, hogy hűtlen neje vígan ól akkor, mi­
dőn férje a halállal vivődik. #

kedő ilyen vidéki pénzintézetek is. Ezek 
aztán igazi áldásai, azon helyeknek, a hol 
vannak, felsorolunk nehányat:

Arad —Csanádi gazdasági takarékpénztár : 
Alaptőke 2,000,000, tartalék alap 1,500,000, 
összesen 3,500,000 részvényeinek száma 
5000. Belérteke ca 700 kor. Részvényárfo­
lyam 800 kor. Ezen intézetnek 13 milliót 
meghaladó betét és 31/t millió saját töke 
mellett, a váltó tárcza álladéka 7 millió, 
folyószámla követelései 71/* millió és csak
3.900.000 a jelzálog kölcsönei. Tehát nem 
köti le saját és más vagyonát.

Aradi első takarékpénztár. Alapítva 
1840. Alap és tartalék tökéi 1.516.000. Be­
tétek 14 millió. Ezen intézet üzletvezetése is 
tanúsítja mennyire igazunk van, hogy egy 
vidéki pénzintézet nem kötheti le jelzálog 
kölcsönökbe pénzét, tulnyomólag. 151/* millió 
saját és betét által szerzett pénzéből 10 mil­
liót váltókba. 2 milliót folyószámlában és 
csak 2.900.000 kötött le jelzálogkölcsönökbe.

Balassagyarmati takarékpénztár: Alap 
és tartaléktőkéi ca 1,500,000. Betét SVa mil­
lió. Váltó tárczája 2,567,000, jelzálog kölcsön
1.200.000

De, hogy tarkább legyen az összeha­
sonlítás.

Balkányi takarékpénztár részvény tár­
saság. Alaptőke 60,000 kor. (azaz 30 ezer frt.) 
ezen alaptőke 50o/'o-át vagyis 30 000 koronát 
6 évi fenállása alatt tartalékba tette, (Nem 
irigyelünk balkányi felebarátaink ! kik ezt ki 
izzadtátok.) Ezen alap és tartalék töke mel­
lett 191.000 kor. betét 63.000 kor. viszleszá- 
mitolás mellett, 46.615 kor. évi kamat bevé­
tele. Ha nem tévedünk ez nem messze jár 

i a 15o/o-tóí.
(Folyt, köv.)

Gömblövő verseny.
A múlt vasárnap folyt le alapunkban is 

I jelzett gömblövő verseny. Annak a nézetünk- 
| nek adtunk a versenyt hirü! hozó számunk- 
j bán kifejezést, hogy ilyen versenyt még nem 
j láttunk megyénkben. Jóslatunk bevált, mert 
| a beérkezett 34 nevezés fényesen igazolja, 
j hogy a rendezőknek sikerült felkelteni az 
I érdeklődést, mert a versenyben resztvettek 

átlagos klaszisa magas volt s olyan szép 
sorozatát nyújtotta a mérkőzéseknek, hogy 
méltán tölthette el gyönyörűséggel a szem- 

I lélöt.
Megyénk kitűnő lövői csaknem kivétel 

! nélkül résztvettek s mint egyik nagyon ör- 
i vendetes tényt jegyezhetjük fel, hogy a ver­

senyzők között volt a helybeli közös huszár­
ezred három pompás lövője is, kik a mi 
széthúzó társadalmi életünknek irányt mutat­
tak, nem csupán a sport szeretete felé, ha­
nem arra is, hogy a laza társadalmi kötelé­
keket szorosabbra miként vonhatjuk. A sze­
rény kezdetnek tervezett nagyobb szabású 
kísérlet — szinte természetes — még nem 

| volt tökéletes. Ezt sport szempontból mond- 
! juk. Rósz néven senki nem veheti, még annak 
■ sem szabad, akinek valami hátránya lett 

volna belőle, hogy maga a versenytervezet, 
annak rendezése, feltételei, vagy szabályai 
nem voltak az ideális tökéletesség magasla­
tán. A rendezők legjobban látták, ha valahol 
javítani, csiszolni való lett volna még s a 
szeretettel ápolt kisdedet — az első ilyen 
nagyobb méretű versenyt Nyíregyházán — 
jövőre még nagyobb gonddal fogják az ezer 
szemű nyilvánosság elé ünneplőjébe felöltöz­
tetni. Az újszülött is csak nagysokára vet­
kőzi le legszembetűnőbb fogyatékosságait s 
még sem jut senkinek eszébe, hogy ezért 
akár magát a kisdedet, akár a szülőket kor­
holja.

Ezeket a sorokat vonatkoztatjuk még 
j egyébre is. A versenyzőknek meg kell szokni,
' hogy a versenyre kidolgozott s annak meg-

TAVASZI ÚJDONSÁGOK nagy v á la szté k ba n  m e g é r k e z t e k ! !

Klflósi óriási raktár i  nUimM
mr Kohn Ignátz üzletében, Városház-palota.
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kezdése előtt felolvasott általános szabályok 
vita tárgyát ott már nem képezhetik, úgy­
szintén nem egészen kifejlett sportórzókro 
vall, ha a versenyző a zsűrivel próbál vitába
elegyedni.

Báró Butler huszárkapitány, mint a zsűri 
elnöke, egyszer s mindenkorra katonásan 
vetett véget hasonló kísérleteknek.

A versenyt egyesek részéről gondos 
tréning előzte meg. A verseny előtt nap-nap 
után tegyver ropogás verte fel a mi csendes 
Sóstónkat krónikus nyugalmából. Az, ha a 
tréning fáradalmai, buzgalma, költségei egye­
seknél nem állnak arányban a versenyen el­
ért eredményükkel, ne szegje jövőre senkinek 
kedvét, mint ahogy nem szegi e sorok Író­
jának sem, mert tudnunk kell, hogy a leg­
jobb erő is sok versenyen kikaphat, mig a 
babérkoszorú egészen neki jut. Elégedjünk 
meg ha sikerült a koszorú egy levelét meg­
szereznünk. Sok levélből lehet koszorút fonni.

Vigasztaljon mindenkit, akinek szüksége 
van rá az a tudat is. hogy versenyen a siker 
minuciosus dolgoktól függ, ami rendbon is 
van, mert különben volnának versenyek, me­
lyeken lehetetlen volna egyforma kitűnő erők 
közt az elsőbbséget akármilyen kis időre is 
rögzíteni.

A verseny igy folyt le : A megjelent 
17 versenyző előtt felolvasták az általános 
szabályokat s azután a sorrendre sorsot húz­
tak. A versenyben a következő urak vettek 
részt: Szomjas Gusztáv (Tisza-Lök), Bodnár 
István, Virányi Sándor (Kisvárda), Eperjessy 
Géza huszárkapitány, Kállay Tamás, Halászy 
Dezső huszárkapitány, dr. lilék Imre, dr. Mu­
rányi László, Rónay Jenő, Szikszay Sándor, 
Blahos Manó (Nyírbátor), Kállay Emil, Liptay 
Jenő (Bashalma), dr. Szopkó Dezső, Hro- 
bovszki Guidó (Kisvárda), Szalánczy Feroncz, 
Kovács Győző.

A versenyzők a megállapított sorrend­
ben 10—10 lövést tettek, az igy kikerült 5 
legjobb eredményű lövő mérkőzött újabb 10 
lövéssel az olső 5 díjért, a többi lövők a még 
meglevő 2 díjért.

A részletes eredmény a 7 dijnyerő 
közt: 1-sö Ilrabovszki Guidó or-szággyü- 
lési képviselő 20 lövés 18 találás, 2 ik 
Szomjas Gusztáv 20 lövés 17 találás, 
3-ik Kállay Emil 20 lövés 15 találás, 4 ik 
Kovách Győző 20 lövés 15 találás, 5-ik Kál­
lay Tamás 20 lövés 15 találás, 0-ik Rónay 
Jenő 20 lövés 14 találás, 7-ik Virányi Sándor 
20 lövés 14 találás. Mivel úgy a harmadik, 
uegyedik, ötödik, mint a hatodik és hetedik 
díjra nézvo holt verseny volt, újabb 10 lö­
vésre döntő volt a 3-ik, 4-ik, 5-ik díjra 
Kállay Tamás, Kállay Emil és Kovách Győ­
ző között, a G-ik és 7-ik díjra pedig Rónay 
Jenő és Virányi Sándor között.

A végoredmóny a holt versenyben be­
jöttek közt a következő : Rónay Jenó 30 lö­
vés 23 találás, Virányi Sándor 30 lövés 22 
találás, Kállay Emil 30 lövés 21 találás, Ko­
vách Győző 30 lövés .20 találás, Kállay Ta­
más 30 lövés 19 találás. Dr. Bodnár István, 
Szalánczy Feroncz és dr. Murányi László az 
első 10 lövés után a versenytől visszalépett. 
A verseny után Szomjas Gusztáv majd Rónay 
.lenö mutattak be nehány szép pisztolylövést. 
Felváltva lőtték rondos állásból az üveg­
gömböt, a 2 fillérest, végül az élére állított 
kártyalapot, majd Rónay mutatta be a tü­
körből való lövést, egymásután találva el az 
iiveggömböket és a 2 fillérest.

A báró Butler, ifj. Okolicsányi Lajos és 
Korányi Endre urakból álló zsűri a legna­
gyobb szakértelemmel működött.

Este társas vacsora volt.

A magyar ipar.
Az önálló vámterületnek a közel jövőben 

várható megvalósításával, együtt mindjobban 
előtérbe lép az a kérdés, mi módon fogunk

oly ipart teremteni, moly az önálló beren­
dezkedés esetén nemcsak Magyarországnak 
szükségletét képos fedezni, de alkalmas arra 
is, hogy a túltermelésével a keleti piaczon 
fölvegye a versenyt a nyugatourópai államok 
fejlett iparával.

Az ipar gócpontjai természetesen azon 
holyek lesznok, a hol mindazon szükségletek, 
a melyek a gyárak üzeméhez nélkülözhet- 
lenok, künnyebbeu szerezhetők be. Első sor­
ban oly gyárak fognak keletkezni, illetve a 
már meglévők erősödni, melyek hazánk 
nyersterményeit dolgozzák fel, a mely nyors- 
torményok ma külföldre vándorolnak s ott 
feldolgozva kerülnek vissza hozzánk s mi 
azokat drága pónzon fizetjük meg. JA fa, a 
bányászipar rövidesen lendületet fognak 
nyerni, ezenfelül azon iparok, melyek mező­
gazdasági cikkek feldolgozásával foglalkoz­
nak. Ennek következtében természetesen 
fejlődni fog a mezőgazdaság is, mert ter­
meszteni fognak nagyobb mórtókbon, oly 
termékeket is, molyok ipari feldolgozásra 
alkalmasak. A fejlődés első következménye 
lesz a kivándorlás csökkenóso, esetleg teljes 
megszűnése.

Ilogy azonban ezek az ipari vállalatok 
létesülhessenek és különben, hogy fejlőd­
hessenek Magyarországon, arra nézvo sziik- 
ségos első sorban az összes illetékes tényezők 
igyekozoto jó közlekedés és állandó munkaerő 
teremtése iránt, szükséges az igyekezet az 
iránt, hogy minden előfeltétel meglegyen, 
moly az ipar megteremtésének egy iparág 
alapos kifejlesztésének nélkülözhetetlen fel­
tétele.

Minden kezdet bizonyos nehézségekkel 
jár. így van ez a magyar iparral is, moly 
az első időben alaposan küzdeni fog.a fejlett 
külföldi iparokkal. Hogy ez a küzdelem 
könnyebb legyon első sorban oly gyárakat 
kell létositoni, melyek hazai terméküket olcsó 
áron boszerozvo dolgoznak tel, hogy az 
anyag olcsóságával ellensúlyozható legyen a 
külföldi gyárak óriási termőképessége.

Sajnos ma nagy részben nincs igy. Ma 
a Magyarországon lövő gyárak nem belföldi 
termékeket, hanem külföldről behozott nyors 
anyagokat dolgoznak fel s igy nem is szo­
rítkozhatnak egyébre, mint a belföldi szük­
ségletek ellátására. Nem tesznek tehát egye­
bet, mint itt a belföldön az óriási külföldi 
verseny mellett, egymásnak versenytársai 
lévén, lehetetlenné teszik a magyar ipar fej­
lődését, a nélkül, hogy a nálunk termelt 
nyersanyagok hazai feldolgozását lehetővé 
tennék.

így például jelenleg több gyár van 
kolotkozöbon és illetve részben már műkö­
désben, melyek idegen termékeket dolgoz­
nak lel. Újólag ismét több helyen akarnak 
petróleumfinomitót felállítani.

Akarják pedig ezt a petróleumfinomitót 
a vasuttállomás mellett, közvetlen a községek 
közelében, oly helyen, a hol közegészségügyi 
szempontból nem csak a helyi hatóságok, de 
a város lakosai is joggal tiltakoznak az ipar­
telep létositóso ellen. Egyodül a kereskedelmi 
miniszter közege, az iparfelügyelő szokott 
nyilatkozni iparfejlesztési szempontból a telep 
létositóso mellett s az ó felfogása is téves 
még az iparfejlesztés szempontjából is.

Joggal tiltakozik a városok közünségo 
a potróleumfinomitó felállítása ellen, mert 
eltekintve attól, hogy' a szelek a gyár bűzét 
egyenesen a telep közvetlen szomszédságá­
ban levő községekbe viszi, a potroleumfino- 
mitó, a melynek óriási mennyiségű vízre van 
szüksége, a felhasznált büzö3 viz visszaeresz- 
tése által megfertőzi a forrás- és kutvizot s 
ezzel egyrészt egészségtelenné teszi a kör­
nyéket, de különösen lehetetlené teszi, hogy 
azon a vidéken más iparvállalat létesülhessen, 
mert egyetlen gyár sem dolgozhatik a petro- 
leumfinomitó által megfertőzött talaj és forrás­
vizekkel.

Hogy mennyire egészségtelen egy ilyen 
bűzös gyár, arra nézve előttünk fekszik egy 
bizonyítók. Egy kassai cég ezelőtt 5 évvel 
engedélyt kórt Kassa város tanácsától egy' 
mütrágyagy'ár felállítására. Oly gyárra tehát, 
melyre Magyarországon tényleg óriási szük­
ség van s a melynek termékeiért nagy ösz- 
szegeket fizetünk a külföldnek, mert az 
egyetlen magyar műtrágyagyár, a mely saj­
nos szintén idegen kézen van, nagyon csekély 
részét képes  ̂ csak az országos szükségletnek 
kielógitoni. Es Kassa város tanácsa, a melyrro 
nem lehet ráfogni, hogy elzárkózik az ipar­
pártolástól, közegészségügyi okokból nem 
adta meg az engedélyt a gyár felállítására. 
A következmények igazolták, hogy a tanács 
helyesen cselekedett. A cég a tervbe vett 
gyárat fölépítette Szent István községben, 
természetesen a vasútállomás közelében. Az 
eredmény az, hogy a lakosság elvándorol a 
községből. Állomásfőnököt már vagy tizet 
kapott azóta Szent István. Egy sem tudja 
kitartani félévnél tovább.

A petroleumfinomitó nem kevésbé bű­
zös, mint a műtrágyagyár és igy nem ke­
vésbé egészségtelen.o o

Joggal tiltakozik a városok közönsógo 
a petroleumfinomitó lótesitóso ellen azért is, 
mert az tűzveszélyes.

De nincs igaza a kereskedelmi miniszter 
szakközegének, a ki iparpártolás szempont­
jából tartja megengedhetőnek a telepek léte­
sítését. Mert petróleumfmomitóra Magyaror­
szágon nincs szükség. A meglevő vállalatok 
termelő képessége négy millió métermázsa, 
ezzel szemben Magyarország fogyasztása egy 
millió métermázsa. Négyszer annyit termelhet­
nek tehát a már meglevő gyárak, mint a 
mennyire egyáltalán szükség van. Kivitelről 
a petróleumnál természetesen szó sem lehet. 
Hogy egy uj petroleumfinomitó nem fejleszti 
a magyar ipart, hanem még a meglévőeknek 
létét is megnehezíti, az csak természetes.

Tiltakozik tehát a petroleumfinomitó el­
len a közegészség, a közbiztonság, sót tilta­
kozik ellene a magyar ipar érdeke is, melyet 
nem csak a külföldi, de a belföldi aránytalan 
verseny is lehetetlené tehet.

Oly ipartelepeket kell felállitanuuk, a 
melyek még nálunk nincsennek, mint például 
a textil ipar, a melynek csehországi terme­
léseit óriási mértékben fogyasztja Magyar- 
ország, oly iparágakat, a melyek a magyar 
nycrstermclésit dolgozzák fel, olyanokat, a melyek 
nem ártanak a meglevő vállalatoknak. Akkor 
fejlődni fog a magyar ipar. Úgy fejleszteni 
ipart, hogy a fogyasztás nehézségeivel küzdő 
vállalatok életképességét uj vállalatok léte­
sítésével lehetetlenné tesszük, nem lehet 
helyes iparfejlesztési politika.

—re—

H ÍREK .
Képviseleti gyűlés les/, f. hó 30-án délután, 

amikor több lényeges ügyben fognak határozni.
Kirendelés. Az igazságügyminiszrer 

dr. Oláh Lajost a nyíregyházi kir. ügyész­
séghez beosztott bírósági aljegyzőt a 
nyíregyházi kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottul ki rendelte.

Hymen. Kanitzer Ernő a déli vasút mér­
nöke Sopronban, f. hó 23-án tartotta eskü­
vőjét Kiár Emmával néhai Kiár Dezső leá­
nyával a Simapusztán.

Fényes eredmény. A vasárnap Buda­
pesten lefolyt tiszti lóversenyen fényes 
eredményt értek el a helybeli huszárság 
tisztjei. Díjlovaglásban Őfelsége tisztelet- 
diját és 2500 koronát nyert első díjként 
Nagy Ákos 14-edik közöshuszárezredbeli 
százados. Díjugratásban első dijat, Frigyes

A legkiválóbb tanárok  és o r­
vosoktól. m int hathatós szer

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
£  • f  bajainál idült bronchitis, szamárhurut és különösen láb-

^ I r n l tn r ^  badozóknál influenza után aján lta tik , Em eli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a
V #  # # #  V I  kiJh Ó8 a k.. tet és ffie{?szünteti az éjjeli izzadást. -  Kellemes szaga és jó  ize miatt a gyerm ekek is szeretik. A gyógy­

szertárakban üvegenkint 4 . -  k o r-é rt kapható. -  F ig y e l jü n k , hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva.
F. Iloffniann-La ltoche k  Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.i
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főherceg tiszteletdiját és 1500 koronát 
nyert Hertelendy Béla, helybeli közöshu- 
szárezredbeli főhadnagy. Ugyanazon ver­
senyben a negyedik dijat Lipcsey Márton 
honv. főhadnagy nyerte el.

Eljegyzés. Bónis Adolf helybeli lakos, 
terménykereskedő eljegyezte Altmann Dávid 
kedves leányát Bertuskát, Dombrádról.

Gyűlés. A Rakamaz— nyíregyházi 
egyesített egyházkerületi tanítói kör, folyó­
hó 25-én, Nyíregyházán, a róni. kath. is­
kola egyik termében évi rendes gyűlést 
tartott, melyen az illetékes lelkész és ta­
nítók és a tanítónők mintegy 55-en je­
lentek meg. Gyűlést megelőzőleg 9 és fél 
órakor szent mise volt Yeni Sancteval a 
melyen a tagok testületileg részt vettek. 
Szent mise után a testület a róm. kath. 
iskola egvik tantermébe vonult. Mielőtt a 
gyűlést az elnök Nagys, és főtisztelendő 
Petrovits Gyula megnyitotta volna, meleg 
hangon üdvözli a megjelent tagokat s a 
gyűlést megnyitja. Orsovszky Gyula, al- 
elnök. a tanító testület nevében meleg 
hangon üdvözli Nagys. és főt. Petrovits 
Gyula elnök urat, apáttá történt kinevez- 
tetése alkalmából, kérve a mindenhatót, 
hogy őt ezen kitüntető díszes állásban 
tartós egészséggel és megelégedéssel áldja 
meg, s egyházközségünk és iskolaügyünk 
érdekében hozott áldozat készségéért őt 
még nagyobb kitüntetéssel jutalmazza meg. 
Az alelnöknek ezen szívből eredő őszinte 
üdvözlését a gyűlés lelkes éljenzéssel ma­
gáévá tette. A múlt gyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása után a jelen gyűlés tárgy- 
sorozata következett: mely gyakorlati ta­
nítás, felolvasás, beérkezett pályaművek 
megbirálása iránti intézkedés, számvizs­
gáló bizottság jelentése, a képviseleti köz­
gyűlésről beszámolás, alelnök, jegyző, 
pénztárnok és könyvtárnok választás, a 
jövő gyűlés helyének és idejének megálla­
pítása és még számos pont került meg­
vitatás tárgyává. Fél 1 órakor a gyűlés 
véget ért, a honnan a nagy Korona étter­
mébe vonult a testület közebédre, a hol , 
Nagys. és tőt. Petrovits Gyula elnök ur ! 
meleghangú beszédjével a tanítóságot él­
tette. Orsovszky Gyula, egyesületi alelnök, 
Főt. Oldali Jenő alesperesre. mint volt 
egyesületi elnökre, Főt. Oldali Jenő az 
pedig a jelen levő hölgy koszorúra mond­
tak toasztot, a mit közben-közben Benczy 
Gyula zenekara fűszerezett. (Bek.)

Majális. A helybeli főgimnázium ifjúsága 
múlt hétfőn tartotta meg majálisát. A kivo- : 
nulás a tanárok vezetése, zászló alatt és a 
Benci zenekarának bájos zenéje mellett, a j 
szülők, tanügybarátok és a nagy közönség 
élénk érdeklődése mellett történt. A sóstói 
utón egész nap közlekednek a kocsik, de a 
vonatok is meg voltak rakva a majálisra 
igyekvőkkel. A majális napja az ifjúságé, a 
hölgyeké volt, akik oly kitünően mulattak, 
a jókedv oly általános volt, hogy ez a mu­
latság egvike volt a legsikerültebb mulatsá­
goknak. Éz esteli tánc alatt szűknek bizonyult 
a táncterem. A rendezők és általában az if­
júság lekötelező figyelmet tanúsítottak a 
majálisozó közönség iránt. A mulatság példás 
rendben folyt le. A vigadó közönséget külön j 
vonat szállította éjfél körül haza.

Nyilvános nyugtázás. Tek. Leveleki Májer 
ur 20 koronát volt szives adományozni egy- I

létünk folyó kiadásai fedezésére, amit köszö­
nettel nyugtázok. Engel Adolf, Bikur-Cholin 
egyleti elnök.

Halálozás. Fekete István helybeli gör. 
kath. föesperes végtisztossége, múlt vasárnap 
városunk közönségének és a vidéki papság­
nak nagy és általános részvéte mellett ment 
végbe.

Fürdövonat közlekedése a Sóstóra, Junius 
hó 1-töl kezdve minden vasárnap és naptár­
ban vörös betűvel jelzett ünnepnap állo­
másunktól Sóstóig egy személyszállító vonat 
fog közlekedni, mely cléluián 2 óra 40 perckor 
indul, s 2 óra 52 pereskor érkezik a Sóstóra. 
E vonat szeptember 30-ig van felvéve a 
menetrendbe, s igy az egész fürdöidényre 
igen alkalmas kiránduló vonatul szolgál kö­
zönségünknek, hogy a kellemes gyógy- és 
szórakozó helyet minnél gyakrabban felke­
reshesse addig is, mig a dombrádi helyi 
vasút ki nem épül, mely azután hatalmasan 
fogja majd fellendíteni a fürdő forgalmát.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás lesz 
színházunkban, d, u. Meyer-Förster Vilmos 
poétikus színmüve a „Heidelbergi diákélet” 
kerül színre félhelyárakkal. Este pedig a 
„János vitéz" cimii 3 íelvonásos daljáték 
kerül színre.

Hétfőn lesz a premierje Szemere György
4 felvonásos színmüvének, melynek a cime: 
„Erősek és gyöngék". A színmű főbb szere­
peit Iladrik Anna, P. Menszáros Margit, Csó- 
kánó, Fenyóri Mór, Palágyi Lajos, Klenovits 
György, Mezei Péter, Osortos Gyula és Iványi 
Antal játszák.

Kedden kerül először színre Róbert 
Marschall 3 felvonásos bohózatos szerelmi 
története a „Killickrankie herceg". A színda­
rab először a Nemzeti színházban került színre 
óriási sikerrel s állandóan műsoron van. A 
darab vezető szerepeit Mészáros Giza, Iladrik 
Anna, Csókánó, Palágyi, Csortos és Halász 
játszák.

Szerdán lesz a premierje a nagy svéd 
mesemondó IWger Drachmán tündéries mese- 
játékának a „Rátartós királykisasszony*-nak. 
A tündéries operett először a Népszínházban 
került színre. A darab főbb szerepeit Tibor 
Lóri, Krémemé, Szelényi, Krémer Jenő, Ivá­
nyi Antal, Kalmár József, Virágháty Lajos és 
Halász Alfréd játszák.

Csütörtökön két előadás lesz, d. u. színre 
kerül Kadelburg Gusztáv 3 felvonásos vig- 
játóka az „Arany patkó". Este lesz a premierje 
Iván Caryll 3 felvonásos nagy operettjének 
a „Danczigi herczognó‘-nek. Az operett először 
a Király színházban került színre nagy siker­
rel. Az operett főbb szerepeit Felhő Rózsi, 
Rományi Mária, Krémemé. Kendy Boriska, 
Mezei Andor, Krémer Jenő, Kalmár József, 
Iványi Antal és Csókáné játszák.

Pénteken kerül először színre Shakspere
5 felvonásos drámája a „Troilusz és Kresszida" 
A dráma két vezető szerepét Hadrik Anna és 
Palágyi Lajos játszák, kivülök részt vesz a 
darabban az egész drámai személyzet.

Szombaton kerül először színre bérlet- 
szünetben Rákosy Viktor (Sipulusz) és Malő­
rt yay Dezső 4 felvonásos színjáték a az „El­
némult harangok*. A színjáték először a Nem­
zeti szinhá/ban került színre nagy sikerrel s 
állandóan műsoron van. A színjáték főbb sze­
repeit P. Menszáros Margit, Mészáros Giza, 
Ebergónyiné, Csókáné, Palágyi Lajos, Fe­
nyóri Mór, Mezoy Péter, Iványi Antal, Szilá­
gyi Aladár és Virágháty Lajos játszák. A má­
sodik felvonásban előforduló „Csürdüngölös" 
táncot betanította Berzeviczy Etel, lejtik: 
Berzeviczy Etel, Németh Eszti, Fenyő Józsa, 
Szokol Margit, Kohárynó, Hajnal Ilonka, R. 
Nagy Gyula, Molnár Rezső, Róna Valér és 
Dorner Ernő.

Vasárnap két előadás lesz, d. u. a „Lili" 
czimü énekes bohózat kerül színre fólhelyárak- 
kal. Este pedig bérletszünetben a „János vitéz* 
czimü daljáték.

I

A vasutasok által junius 3-án rendezendő 
táncmulatság mind hatalmasabb arányokban 
kezd kifejlődni. A város és környéke inteli- 
genciájának érdeklődéséhez méltóan a vigalmi 
bizottság a rendezőséggel karöltve, anyagi 
áldozatokat, fáradságot nem kiméivé, lázasan 
dolgozik a mulatság erkölcsi sikerének meg­
teremtésén. A díjtalan különvonaton kívül 
sikerült megszerezniök a debreceni 36-ik 
gyalogezred itt időző zenekarát, hogy a 
különvonatnak Sóstóra való érkezésétől a 
táncz kezdetéig térzenét adjanak. A szünóra 
alatt a jóhirü Leidenfrost, debreceni pyrotech- 
nikus cég nagyszabású tűzijátékot rendez a 
tavon, melynek 10 pontból álló programm- 
jából impozánsan emelkedik majd ki az öt 
„vizi torpedónak" a tavon való mozgása, a 
hajók égése, Port-Arthur bombázása stb. stb. 
Bátran biztathatjuk vasutasainkat, hogy fára­
dozásaik sikert fognak aratni, mert a közön­
ség érdeklődése fényes erkölcsi és anyagi 
sikert jósol. A közönség tájékozására itt tu­
datja a rendező-bizottság, hogy a Sóstó fürdő 
területe el lesz zárva s a közönség csak az 
eredeti kocsiút végén s a tánctermet körül­
vevő kerítés ajtajánál, mely helyeken a 
pénztárak állíttatnak fel majd, juthat az elő­
mutatandó belépőjeggyel a mulatság szín­
helyére. -

Megmarta a veszett eb. F. hó 22-én IIu- 
raj Dániel helybeli lakos fekete tarka, közóp- 
nagy 2 éves, nőstény kutyája izgatottsági 
tüneteket mutatott, Iluraj Béla nevű 2 éves 
fiát megharapta és eltűnt otthonról. Azóta 
nyoma veszett. A rkapitányi hivatal a meg­
mart kis fiút atyja kíséretében azonnal Buda­
pestre küldte a Pasteur intézetbe vódőojtás 
czéljából, és minden intézkedést megtett az 
elkóborolt állat megkeritése és kiirtása czél­
jából. Erről a szomszédos községi elöljárósá­
gokat is értesítette, hogy a szükséges intéz­
kedéseket megtegyék. íluraj Dániel nem em­
lékezik arra, hogy kutyája gyanús ebbel 
összekerült volna, sőt az ritkán volt az utcán 
és mégis megtörténhetett, hogy veszett eb 
megharapta. Ez ismét tanulság a kutyát tartó 
közönségnek, és bizonyság arra, hogy az 
ebekre nem lehet eléggé ügyelni. Az említett 
veszett eb kóborlása miatt a rkapitányi hiva­
tal f. hó 22-étől kezdve 40 napra a legszigo­
rúbb zárlatot rendelte el és ezen idő alatt fáj­
ós értékkülönbség nélkül a gyepmester min­
den kutyát befog. A szájkosárral ellátott ebet 
is pórázon kell vezetni, mert a szájkosár egye­
dül nem védi meg esetleges veszettkutya 
marástól. A tanyákon is az ebeket megkötve 
kell tartani.

Tűz. Keddre átmenő éjjel tűz támadt a 
ligetsoron, amikor Gavalla András háza 
ismeretlen okból kigyuladt és tetőzete leégett. 
Hogy a tűz tovább nem terjedt, az tűzoltóink 
tevékenységének tulajdonítható.

A luxus lóvásár és lóverseny iránt 
szokatlan érdeklődés mutatkozik. Egyetlen 
évben sem volt még ilyen nagy a neve- 
zések száma, melyet fokoz az, hogy a 
nevezett állatok között sok van országos 
hírű is. A jövő hó 3-án és 4-én tartandó 
és lapunkban már ismertetett megállapo­
dás szerint lelolyó lóvásár és lóverseny 
részletes programmja most van megál­
lapítás alatt. Jelezhetjük azonban, hogy 
katona zenekar is fog közreműködni. A 
vásár és lókiállitás 3-án a nagy vásár­
téren íog lefolyni, a lóverseny pedig 4-én 
délután a nagylaktanya melletti gyakorló­
téren lesz megtartva. Lázas érdeklődéssel 
várja a verseny lefolyását nem csak váro­
sunk közönsége, de a vidéki is, mivel 
nagyszerű mérkőzésekre van kilátás. Előre 
láthatólag óriási lesz a nézőközönség is.
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Bővebb felvilágosítással a plakátok fognak
szolgálni.

Tanítvány hangverseny. A múlt vasárnap 
délután tartotta Epstein Linka úrnő a szokott 
évi hangvorsonyót ezúttal is a „Korona* dísz­
termében — lapunk múlt számában közölt 
műsorral. — Mar abból, hogy 17 tanítványa 
van Nyíregyházán, tisztán kiolvashatjuk, hogy 
kiváló képosógekkol felruházott mester, amit 
a hangversenyen hallottak csak megerősíte­
nek. Nemcsak a papák és mamák óhajának, 
hogy gyermekük tudjon zongorázni, tesz ele­
get, hanem mert hivatásos zenész, ki a 
művészet oltárán csak azokat hagyja áldozni, 
kikben van anyagi képesség, hogy a művé­
szet magasabb fokára is tudjanak omelkedni. 
Azokon kívül is van még tanítványa, akik 
itt felléptek, azokat is szívesen hallgattuk 
volna végig, pedig maga a 11) zongoraszám 
teljesen elegendő, hogy könnyön unalmassá 
legyen. Fényes közönség figyelemmel hall­
gatta végig a kis művész-jelölteket és a 
felhangzott taps az őszintén megnyilatkozott 
elismerés volt a játékosok száma után. Újból 
gratulálunk az Epstein Linka úrnő sikereihez.

Mulatság. A nyírbátori iparosok és 
kereskedők köre, a nagyvendéglő kertjé­
ben és összes termeiben tavaszi tánces­
télyt tart. Dr. Maiidéi Pál, Maiidéi Dezső, 
dr. Mandel Károly, Goldmann Ármin, dr. 
Rótli Izsó, Egey Bálint, Kocsondy Elek, 
Osiky Elek, mint a kör tisztikara, vala­
mint a vigalmi bizottság mindent elkövet 
a sikerüitseg érdekében. A tisztajövede- 
lem a kör könyvtári alapja javára lesz 
fordítva A mulatság kezdete délután 6 
órakor. Belépti d ij: személyjegy 2 ko­
rona. családjegy 4 korona. Felülfizetések 
a nemes cél érdekében köszönettel fogad- 
tatnak és hírlapikig nyugtáztatnak.

Barack termelés és értékesítés ta­
nulmányozása tekintetéből tervezett kecs­
keméti kirándulás meg fog történni. A 

jelentkezések száma eléggé szépnek mond­
ható. A gazdálkodók érdekeit hatalmasan 
előmozdító Szabolcsvármegyei Gazdasági 
Egyesület által kezdeményezett kirándulás 
nagy hatással lesz a gyümölcstermelésre. 
Elismeréssel emlékezünk meg Szikszay 
Sándor g. e. titkárról is, aki a hivatalos 
kötelességet messze túl szárnyaló buzga­
lommal karolta fel a kirándulás ügyét és 
toborozta össze a résztvevőket. Az indulás 
idejét később fogja közzé tenni a rende­
zőség.

Felakasztotta magát. Bodnár János, itteni 
bórkocsitulajdonos szeretett mulatni és ilyen­
kor a pénzt nőm kímélte A kerosot azonban 
megcsappant, rósz idők is kezdtek járni, igy 
Bodnár azt volt kénytolon tapasztalni, hogy 
nem tolik holmi kedvtelésekre. Kapta tehát 
magát és felakasztotta magát s mire tottét 
észrevették már halott volt.

Sztrájk. A helybeli épitőmunkások 
sztrájkba léptek. Az építészek Lcmbergbóí 
hozattak kőműveseket, akiknek testi ép­
ségére most a hatósági személyek ügyel­
nek fel. Kisebb összetűzések már eddig 
is voltak, melyeket, a rendőrség tapinta­
tosan eloszlatott, mielőtt veszélyessé vál­
hatott volna. Hisszük azonban, hogy a 
sztrájk mindkét fél megelégedésére rövi­
desen befejezést nyer.

Az állomás főnök figyelmébe cim
alatt egy felszólalást közöltünk, melyben 
egy utas azon közkivánságnak adott ki­
fejezést hogy az állomáson egy vonatok 
érkezését és indulását magába foglaló 
tabla állittasséK föl. Ezen közleményre 
vonatkozólag a magy. kir. államvasutak 
debreceni üzletvezetősége folyó hó 23-án 
12848 szám alatt azon értesítést intézte 
hozzánk, hogy ez időszerint ne n tartja 
!>iég szükségesnek a fentebb emlitettt 
tábla felállítását, mivel a fali menetrendek
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kellően tájékoztatják az utast s ezenfelül 
az állomási személyzet is szívesen ad fel­
világosítást. A közlemény megjelenése 
óta szintén kaptunk több levelet előfizető­
inktől amelyben helyesnek és szükséges­
nek tartották a tábla felállítását, mivel 
eltekintve az állomási folyosó sötétségétől, 
csak hosszas kutatás után lehet a vona­
tok érkezési és indulási idejét megállapí­
tani Felemlítették, hogy a debreczeni 
vonal érk. és ind. ideje a menetrend 76- 
ik, a mátészalkai 84-dik, a vásárosnamé- 
nyi a 75-ötödik, a csapié 77-dik, a sze­
rencsi a 76-ik, a tiszapolgárié a 74-dik 
mezőn, tehát a táblázatok különíéle ré­
szein vannak leközölve s igy nem mond­
ható könnyűnek az eligazodás. Mindezen 
számokat azonban előbb még térképről 
kell leolvasni.

Országos vásár. Pünkösdi országos vásá­
runk a jövő hó 5-ón lesz megtartva.

Öngyilkossági kísérlet. Csütörtökön 
délután pisztolylövés zavarta meg a sóstói 
csendet. Deák Juliánná 'gávai illetőségű, 
helybeli cseléd ugyanis kiment az említett 
fürdőre és ott magába lőtt. Azonnal tele­
fonáltak a városba és a vértől elborított 
leányt lehető sürgősen beszállították az 
itteni közkórházba. A leány sebe súlyos, 
de a gondos ápolásnak valószínűleg sike­
rülni lóg öt megmentenni. Tettének oka 
ismeretlen.

Országos vásárok alkalmával Nyíregyháza 
állomásról külön vonatok indíttatnak Debre- 
czon felé. Dobreczen felöl Nyíregyházára 
nincs indítás, mivel a rendes személyvonatok 
kedvező időben érkeznek ide. A nyíregyházi 
országos vásár napján innen indul a vonat 
délután 5 ó 48 p.-kor, Császárszállásról 5 ó 
58 p.-kor, Ujfehértóról G ó 15 p.-kor, Debre- 
czonhe érkezik ostoli 7 óra 12 perckor.

Textilipari tanfolyam. A kendertermolés- 
sol kapcsolatban kimutattuk, hogy évente 300 
millió korona értékű textilárut hozunk be 
külföldről. Jeleztük, hogy a kormány szá­
mítva a társadalom támogatására, mindent 
elkövet ezen iparág fellendítésére. A kés­
márki áll. felső keresk. isk., a kásmárki áll. 
szövő-ipari szakiskolával karöltve, módot kí­
ván nyújtani azoknak az ifjaknak, akik a 
fölső keresk. iskolát sikerrel végoztós, hogy 
10 hónap alatt a szövő-ipar terén is oly 
mérvű ismeretekre tehessenek szert, melyek 
arra képesítsék, hogy nagyobb textilipari 
vállalatoknál és gyáraknál, valamint a na­
gyobb konfectiós üzletekben nyerhessenek 
alkalmazást. Ezek, alapos keresk. és szakis- 
morotokkol felruházva, kiszoríthatják textil­
gyárainkból azokat a külföldiokot, akik emo 
javarészben jól jövedelmező állásokat jelen­
leg botöltik. Eddig orro a pályára lépő ifjak 
kényszerítve voltak a nevezett szövő-iskola 
kétéves tanfolyamát elvégezni, ami rájuk 
nézve időveszteség volt, vagy pedig csak 
mint rendkívüli tanulók az egyes tantárgya­
kat hallgatni, miáltal nem kaptak befejezett 
képzettséget. E végből a jövő 905/906. tan­
évben a késmárki áll. fölső keresk. iskolá­
val kapcsolatosan egyéves textilipari tanfo­
lyam szorvezóse van tervbe véve, amely a 
következő tárgyakat ölelné fel: 1. Kötéstan.
2. Szövetelemzós és számítás, anyagismeret­
tel. 3. Szövés szorszámtana. 4. Fonás és app- 
retura. 5. Minta- és szakrajz. G. Géprajz 7. 
Leíró géptan. 8. Szerves irodalmi munkála­
tok. 9. ípartörvóny, vámügy stb, 10. Műhely­
gyakorlatok, az 1. félévben kézi szövőszékek 
a II. félévben mechanikai székek mellett. 
Rendkívüli tantárgyak: 1. Francia és Angol 
nyelv, és levelezés heti 4 óra. Jelentkezé­
sek junius hó 30-ig fogadtatnak el. A tanfo­
lyamra vonatkozó további értesítéseket, tá­
jékoztatásokat kívánatra a késmárki m. kir. 
állami felső kereskedelmi iskola igazgató­
sága nyújt.

A telefonálók figyelmébe. Városunkban is 
gyakran lohot tapasztalni azon rossz szokást, 
hogy a zivataros idöbon is, a postaigazgató­
ság határozott tilalma dacára rondszorosan, 
és a legküzünsógpsobb ügyekben használják

a telefont. Ilyen időben csakis közvetlen ve­
szély (tűzoltóság, rendőrség kérése) elhárítása 
érdekében szabad telefonálni, és a központi 
kapcsoló-személyzet is csak e célból vehető 
igénybe. A vezetékek ugyanis a szabadban 
vezettetnek és a villamütósnek ki vannak 
tévő. A mai tökéletes villámhárítók alkal­
mazásával ugyan valószínűleg nem történne 
a telefon használónak nagyobb baja villám- 
ütés esetében sem, do a készülék esetleges 
hibás működése által életveszélyes is lehet 
a használat. A napokban történt, hogy az aradi 
telefon-hálózat villámhárítója nem volt képes 
a légköri eloktromosságot levezetni, és G00 
előfizető közül 40(1mák tette tönkre a veze­
tékét. Okuljunk a más kárán és ne a magunkén.

Pályázati felhívás. A sikotnómák buda­
pesti állami intézetének első osztályaiba a 
legközelebbi tanévre mintegy 45 uj növen­
dék fog felvétetni. Ezenkívül felvételt nyer- 
nok a megfelelő osztályokba oly siketnómák 
is, a kik eddig valamelyik vidéki intézetben 
tanultak ugyan, de a kiknek szülői időközben 
a székesfővárosba költöztek. Végül felvétet­
nek a felsőbb osztályokba olyan gyermekek 
is, a kik népiskolai tanulmányaik közben 
sikotiiltok meg s a kik az intézetben a be­
szédnek a szájról való leolvasását tanulják 
meg s ez utón elemi ismereteiket kiegészítik. 
Első sorban a Budapesten s az annak kor 
nyékén levő községekben lakó sikotnémák 
vótetnok ugyan fel, de másodsorban felvételt 
nyernek az ország bármely helyéről folya­
modó siketnómák is, a kik az évi 200 K.’el­
tartási költséget egészben vagy részben biz­
tosítani képesek. A felvétel a folyamodvá­
nyok sorrendjében fog eszközöltetni, miért 
is indokolt, hogy a szülők mielőbb küldjék 
be kérvényeiket. Részletes tájékoztatást és 
felvételi nyomtatványokat is az érdeklődők­
nek díjtalanul küld az igazgatóság. (Budapest, 
VIII. Mosonyi-utcza 8 szám.

Margit crém. Kevés hölgy van az or­
szágban, ki a Földes Kelemen gyógyszerész 
ezen kiváló arckenőcsét ne ismerné. Ugyanis 
az összes szópitö-szerek között a Földes-féle 
Margit-erém örvend a legnagyobb kelendő­
ségnek. mert teljesen ártalmatlan, a bőr min­
dennemű tisztátlanságát. szeplőt, pattanást, 
mitteserl stb. néhány nap alatt eltávolítja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak 
az arcbőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehé­
rítésére és szépítésére is használják. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítő­
nél Földes gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban. — Utánzásoktól óva­
kodjunk.

Termény árak:
Búza . 
Rozs . 
Árpa . 
Zaí) . 
Tongori

8-40- 8-55 
6.50- 6-65 
7-40— 7-50 
7-20- 7-30 
8 20— 8-30

Színház.
A színházban pénteken Komocsoy Jonő 

korrajzát az ,Emigrás“-t játszották. Az .októ­
beri diploma*1 olőtti napok története a Ráski 
curián, a Bach korszak varangyai és a német 
soldosok garázdálkodása, a magyar dicsőség 
gyáva legázolása a darab tartalma, beleszővo 
két kis romantika. A darab nem nyer meg­
oldást, a szerző nem vezethet ki . . . hogy 
miért, azt nem kell mondani. Az emigráns 
Klenovits sehogysem tudott felmelegiteni, ha 
rajta áll, egész végig incognito maradt volna, 
pedig nagyon erős hangjában van benső 
érzés, bensőjében sok szív, de a játéka sok­
szor ront. Csókánó igen jó hazaszerető magyar 
asszony volt, ő, meg a két művésznőnk 
Menszáros Margit és Mészáros Giza reporál- 
gatták azokat a réseket amiket a szerepnem- 
tudás idézett elő, néha pillanatokig minden 
cselekmény nélkül voltak . . .  akadoztak . . . 
várták a súgót.

Szombaton Ohorntól, „A szentbernáti 
barátok" czimü színmüvet láttuk. Ohorn maga 
is volt valamikor premontrei pap, ismeri a 
kolostori életet. A szentbernáti barátokban 
vérből, húsból való alakokat láttunk. A római 
egyház csalhatatlan dogmái vitára kelnek a 
természetjogból merített világi igazságokkal 
s mégis — mert a vallás a hitnek csak külső 
kifejezése és gyakorlása — az apátvúlasz- 
tás voksai feltárják a szontbornáti barátok
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kolostorának a kapuit s ott bemehet a szabad- 
olviisóg a materialismussal. Még szebb előa­
dást vártunk. Kár, hogy szombatra esett, 
amikor a karzat sokszor kihozza az embert 
a hangulatból; hiába a karzat röhögni akar 
pénzéért a legfájdalmasabb jelenotnól is. A 
kenottoljes malasztos hangot kitünően találta 
el Mezei, Palágyi már nagyon is malasztosan 
beszólt, bár egyébként úgy ö mint Csortos 
(Pál) erőt öntöttek a darabba. Klonovics a 
Moinrad hálás szerepében jó volt, de mintha 
szándékosan nőm akarta volna kihasználni a 
szerepo előnyeit. Kenyéri kis szerepében a 
rutinirozott színészt mutatta. Krómor pedig 
(az esztergályos) tetőzte játékával a vigszin- 
házi Szerémit. Csókánó, Monszáros, Halász, 
Szalay kisebb szerepükben igen jók voltak.

Vasárnap, hétfőn János vitéz ment, 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy a király 
loányt vasárnap Tibor Lóri, hétfőn Rományi 
Mária adta.

A színpad el van árasztva az emberi 
szollemerő uj és uj ötlotokbon kifogyhatlan, 
legkülönfélébb termékeivel, egy ilyen külön­
legesség a „Vén leányok.* Irta Barrie. Víg­
játék. Waterloo idejéből láthattunk benne vén 
lányokat, sokszor élénk vonásokkal rajzol- 
gatva azoknak óhajokkal és sóhajokkal fel­
díszített caracteristicumait. Csak itt-ott csillog 
a humor szegényes ötletekben. Mészáros Giza 
volt l’hoobe, a kapitány Palágyi. Mészáros 
Giza fárasztó szerepében pillanatra sem fáradt 
ki, nem úgy Iladrik Irma, aki elejétől fogva 
unta a nem neki való szerepet. A „majdnem 
agglegény11 Brown kapitány Palágyi a múlt 
század elejéről visszajött katona, igen jól 
érozte magát a vén lányok kék (mansagt) 
szobábájábau és a bálok körül kisebb szere­
pükben a száz óv előtti katonatisztek lova­
giasságát „szellemóriás* burokban mutatták 
Iványi és Halász. A markotányosnönól is 
markotányosnőiosebb szakácsnő az Ebergé- 
nyinó volt

Szerdán a bájos zenéjü Aranyvirágot 
láttuk nem Rózsa Lilivel, hanem Felhő Ró­
zsával, aki csupán ogyotlen egyszer a „sziv“ 
románcában tudott tetszeni. Mezei (Beppo) 
baritonját szívesen hallgattuk ogósz végig. A 
:i-ik felvonás első gyönyörű dalát Krémemé 
(amerikai miliárdosnö) énokolte tiszta csengő 
hangokon. Krémemének rósz kedve volt.

Csütörtökön Ileltai-Lehár „Mulató iste­
neit* láttuk. Bizony a régi Istenek leszálltak 
néha a földre mulatni, nem úgy, mint a mos­
taniak, hanem ológ Ízléstelenül mulattak, az 
már bizonyos. Az a szerencse az egószbon, 
hogy Jupiter, ki egy züllüt színigazgatónak 
operett témát (persze frivolat) keres : a fele­
ségét a tébai vezér feleségévé változott sa­
ját feleségével csalja meg s igy a mithologia 
nem lesz becstelen. Minden illúzió nélkül 
ment a darab, mert Tibor Lóri és Kendi B. 
sommiképen nem voltak összetéveszthetők, 
de hát a szerző minek irta úgy a darabot, 
még ezt hagyján, hanem mert két baritonis­
tára van szükség, előveszik Csortost, a ki 
még eddig álmában sem énekelt és . . .  . 
Csortos énekel, sólót, duottot, torcokot, keresz­
tül énekli a kart , . . és a zonoakádémiák 
mégsem zárják be a kapuikat. Krémerék 
Iványival majd felforditották — Krémor ve­
zetése alatt — a színházat, olyan jó kedvük 
volt. Ami szép van a zenébon Tibor Lóri, 
Mezei, Krémemé igyekezett kihasználni, csak 
Tibor Lóri hagyná el a darabja végén a 
.kivágást,* az ó hangjával sokkal többet lő­
het produkálni.

Tündo

A színház jövőbeli műsora:
Vasárnap d. u : Ileidolborgi diák élőt, 

fólhelyárakkal.
Vasárnap este: János vitéz.
Hétfőn olöször: Erősek és gyöngék, 

szinmü.
Keddon először: Killicrankic horczeg, 

bohózatos szerelmi történet.
Szerdán először : Rátartós királykisasz- 

szony, mesejáték.
Csütörtökön d. u : Aranypatkó, vígjáték.
Csütörtökön esto először: a dancigi 

horcognó, operett.
l’óntekon először: Troilusz és Krosz- 

szida, dráma.
bzombatou bérlotszünetben először: 

Elnémult harangok, szinmü.

. S Z A B O L C S ”

KÖZGAZDASÁG.

Á  szőlő zöld hajtásának meg- 
válogatása.

A szőlömivolósi munkák között a szőlő- 
hajtásoknak kellő időben való megválogatása 
sok tokintotbon igen nagy fontossággal bir; 
mert ez által elősegítjük a meglevő termés 
szebb kifejlődését, megszabadítjuk a tökét a 
felesloges vessző mivelésótöl, és elősegítjük 

' különösen a fiatalabb tőkék szabályosabb növe­
kedését. Ezen elősorolt előnyök megérdem­
lik, hogy a szólómunkák sorába vegyük fel 
a válogatást is, és ott a hol kellő és alkal­
mas munka erővel rendelkezünk, a legnagyobb 
pontossággal végeztessük.

Pedig de sok, még pedig igen sok szőlő­
termelő ogyáltalában semmit sem törődik a 
válogatással, sőt a felesleges munkák közé 
sorozza.

A válogatásnak legalkalmasabb ideje ak­
kor van, midőn a tókefej minden hajtását ki­
hajtotta, tohát közvetlenül az első kötés előtt. 
— Magát a munkát akként végezzük, hogy 
a munkás először a töke alá nyúl s ha ne­
talán nyakhajtás van, különösen fiatal vagy 
teljes erőben lövő tőkéknél, ezt minél mélyeb­
ben egészen tőből eltávolítja; — mert ha a 
nyakhajtást ott hagyjuk, a tökétől igen sok 
táplálékot elvonván, nagyon gyorsan gyara­
podik s ezen gyarapodás rovására a tókefej 
gyengül s hanyatlásnak indul.

Megjegyzem, hogy a nyakhajtás eltávolí­
tása csak fiatal s jó erőben levő tökénél indo­
kolt. Vannak azonban olyan tökék is, melyek­
nél a nyakhajtást meg kell hagynunk, neve­
zetesen akár fiatal, akár idősebbek s a tulajdon- 
képoni töko fagy, vagy más ok következté­
ben igen kevés élet erőt mutat, ilyen esetok- 
bon leghelyesebb a nyakhajtást meghagyni, 
és a kövotkoző évben a már teljesen vagy 
részben olhalt tőkét eltávolítani s a nyakhaj­
tásból uj tökét nevelni.

Ez után áttérünk a tökén a hajtások 
megválogatására. Itt legelső sorban tekintetbe 
kell vennünk, hogy a tőkén hány termő csa­
punk van, pl. vegyünk 2 termő csapot egy 
tökén, ha 2 termő csapot hagytunk a met­
szés alkalmával, akkor ennek megfelolöleg 
2 ugar csapot is kellett hagynunk azért, hogy 
a jövő évben az ugar csaj) legalsó rügyéből 
fejlődött hajtásból csináljuk a termő csajiot, 
tohát az ugar csaj) hajtásait, mint olyanokat, 
melyekre a következő évi metszésnél a leg­
nagyobb szükség van, érintetlenül hagyjuk.

A tőkén ott, ahol a kitermott vesszőt 
oltávolitottuk, a legtöbb hajtás van. Ezek 
közül azokat, a melyekre szükségünk van és 
annyit a mennyi feltétlenül kell, meghagyjuk, 
pl. a hány ugar csapunk van, annyi ujhajtást 
hagyunk azon esetben, ha a tökén nem akar­
juk a tormö csapok számát szaporítani; — de 
ha az a célunk, hogy jövőben a tormö csapot 
szaporítsuk, akkor 2—3 hajtással többet. — 
A válogatásnál főképpen arra ügyeljünk, hogy 
a tőkefej közepén hajtás no legyen s a töke 
mindon oldalról körül legyen véve hajtások­
kal, hogy a nedvkeringós egyenlő legyen 
mindenütt.

A fiatal zöld hajtások eltávolítását leg- 
célszerübb ollóval végezni, mert ha kézzel 
távolitjuk el igon gyakran előfordul, hogy' a 
tökofoj felhámja beszakad s utána fellép a 
varasodás, mely lassanként maga után vonja 
a taplósodást.

A válogatással egy időben végezhetjük 
a termönyelek bokurtitását oly formán, hogy' 
a tormö csap hajtásait a legfelső fürt felett
4—5 levelet meghagyva, a többit oltávolitjuk. 
Ez által elérjük azt, hogy a nodvkeringést 
leszorítjuk a termésbe, mi által korábbi virág­
zást és szebb gyümölcs fejlődést érünk el.

Bár föntebb is érintettem, de végül is 
szükségesnek találom különösen megjegyezni, 
hogy úgy az ugar hajtások, valamint a termő- 
nyeleken kivüi — az összes hajtások végeit 
csak augusztusban távolítsuk el, illetve cson- 
kázzuk; — mert a korai eltávolítással elő­
mozdítjuk a hónalj hajtások fejlődését, özek 
pedig elvonván a rügyökből a táplálékot, 
meggátolják a rügy'ok boórésót.

M ácsánszky Lajos.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

Régi •kézirataim között keresgélve, 
azok közül a múlt számban „Forgács11 
álnév alatt 4 verset adtam le. Figyelmez­
tetve lettem, hogy e versek egyike telje­
sen -megegyezik egy Farkas Imre által 
írott verssel. Dacára, hogy a versnek 
kézirata nálam már 1903. év elején meg­
volt, mit többekkel, — kiknek akkor fel­
olvastam, —  bizonyíthatok; ha azonban 
a Farkas Imre verse már előbb jelent 
volna meg nyomtatásban, nem tartom ki­
zártnak, hogy én a Farkas versét talán 
olvastam, vagy hallottam az nekem meg­
tetszvén, leirtani és véletlenül saját kéz­
irataim közé tettem. Nemrégiben kézira­
taim között keresgélve, kezembe jutott és 
elfelejtve, hogy az nem sajátom. —  mert 
saját kézirataim között volt, —  mint sa­
játomat adtam le. Kötelességemnek tar­
tottam a magam igazolására — esetleges 
félremagyarázásokat kikerülendő —  fen­
tieket közölni és ezen kijelentéssel meg- 
czáfolni ama esetleges véleményt, hogy 
én tudatosan akartam volna idegen tollal 
ékeskedni, mit kizár azon körülmény is. 
hogy ha 3— 4 versikét le akarok adni. 
választhatok kétszázon felül megirott és 
eddig nyomdafestéket nem látott verseim 
közül.

K lein Róla.

Meghívás.
Hitközségem igen tisztelt tagjait, jó 

barátaimat és minden ismerősömet, ezú­
ton hívom meg újszülött fiam brisz miloh 
ünnepére, mely június 1-én, csütörtökön 
reggel 7 órakor fog a stat. quo izr. hit­
község templomában megtartatni. A szer­
tartásos reggelit V28 órakor rendezzük 
Eötvös-utcza 3 sz. alatti lakásunkon.

Fábián Ferencz és neje.

H e n t e s á r u t ,
szalonnát, disznózsírt, szalámit töpörtőt stb. 
=  vásárol minden mennyiségben ■■ --=

A . S C H A N I L
= = = = = =  zsiráru ügynöksége, -

Bécs,  XVII. H a u p s t r a s s e  67.

M i n  N IG R IN
különösen ajánlható Chevreaux, Box- 
calf és Lackbörnek szép fényt kölesé­
ről és a bőr tartósságát emeli. — 
Fenti védjegyre ügyelni kéretik. 

Mindenütt kapható.

*) E  rovat a la tt közlőitekért nem vállal felelősséget 
a Szerkesztőség.
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r Szabolcs vármegye vasúti hálózatának
—  M E N E T R E N D J E .  —

Érvényes: 1005. május 1-től. — (Az összeállítást a magyar királyi államvasutak igazgatósága Ad. 120950. szám alatt fölülvizsgálta.

1. Nyíregyházáról Debreczcn felé induló 
v o n a t o k :  Nyíregyházáról indul 6*50,10-24,236, 
07*13,*08*54 ; Császárszállásról (6*58),!,(2*44), 
(7-21),(*09 05) Ujfehértó 7*12,10*44,2*58,07*33, 
*00*21; Debrecenbe órk. 8*04,11*31,3*50,08*19, 
*010*20; Szatmár-Németibe órk.X(“2*02,07*07, 
012*38,X, Budapest k.-pu.-ra órk. “1*50,06*40, 
“09*35,X ,05*45.

2. Nyíregyházáról Szerencs felé ind. vonalok: 
Nyíregyházáról indul *6*59,9*31,*3 *44,5*49,09*05 
KÍrálytelek *7* 16,9*45,*4*01,06*02,09*23, Görög­
szállás •7*29,9*55 *4*14,06* 11,09*36; (Tisza-Pol- 
<rár 1.5 és 11 sz. a.) Virányos (*7*36),(10*0 11,(*4 ó 
21)!,!, Vaskapu (*7*41),(10*07),(*4*26)!,!,; Raka- 
maz *7*49,10*14,*4*34,06*25,09*55 ; Szerencsre ! 
érk.*8*35,10*52,*5*20,06*59,010*43, Kassára* 12 ó 
25,3*30,09*19,X ,05*02; Budapest k-.pu.-ra é.
“ 1 *30,07*00,“010*00,X ,6*35.

3. Nyíregyházáról Csap felé ind. vonatok: | 
Nyíregyházáról indul 6*55,11*35,07*37; Sóstó; 
7*07,11*46,07*48; Sóstószőlötelep (7* 11 ),(11 * 5), 
0)7*53) ; Kemecse 7*27,12*02,08*06; Nyir-Bog- j 
dánv 7*37,12 11,08 15; Keók (7*40),(12*14),(08* 
19); Demecser 7*53,12*22,08*29; Pátroha 8*07,; 
1*2*34,08*41; Kisvárda 8*31,12*52,08*59; Fé- 
nyes-Litke 8*45,1*04,09*12; Komoró 8*52,!,! 
(09*19), Thuzsér 9*04,1*18,09*31; Bezdéd 9*12, 
1*25,09*38 Csapra érk. 9*30,1*42,09*56; Mun­
kácsra 11*29,“2*53,011*12 ; Máramarosszigetre 
“4*25,07*36,X) I ngvárra 11 *37,4*25,011 *03.

4. Nyíregyházáról Mátészalka f. induló v. : 
Nyíregyházáról indul 7*05,07*18, Nagy-Iválló 
7*49,07*49, Kálló-Semjén 8*24,08*20, Mária-Pócs 
8*43,08*39, Nyír-Bátor 9*35,09*09, Mátészalkára 
érkezik 10*38,010*01.

5. Nyiregykáeáről Tisza-Polgár felé ind. v .: 
Nviregyházáról indul 7*20,9*31,5*05, Ki rály te­
lekről 7*43,9*45,06* 16, Görögszállás 8*11,* 10*05, 
06*46, (1. a. 2. és 8 sz. a.) Bashalom 8*23,*10*13, 
U6*57, Tisza-Eszlár 8*32*10*19,07*05, Kisfás-4 
Földház 8*43,* 10*27,07* 15, Ilajnalos 8*56,*10*36, 
07*27, Xisza-Lök 9*15,X ,07*47, (1. 13,14. t.) Rá­
zom 9*27,07*56, Tisza-Dada 9*55,08*20 Tisza-Dob 
10*10,0S*32, Tikos 10*32,08*52, Tisza-Polgárra 
érk. 10*50, 09*08. (1. 17,18. t.)

6. Nyíregyházáról Vásárosnaniény f. ind. v. : 
Nyíregyházáról indul 7*15,06*00, Nyíregyháza 
vásártér 7*28,06*11, Oros 7*46,06*25, Napkor

’f 3*04,06*40, Apagy 8*3*4,07*04, Levelek—Magy 
8*46,07*18, Ófehértó 9*03,07*31, Majláthtelep 
9*14,07*41, Nyh-Bakta 9*29,07*54, Nyirvaja 
10*01,08*23, Nyirmada 10*22,08*41, Vásárosna- 
mónyra érk. í0*52,09*27.

7. Debreczenböl Nyíregyháza felé i. vonatok : 
Budapest k.-pu.-ról indul “09*15, X ,“7*25,9*00 
“2*35, Szatmár-Németiröl indul X ,03*45,8*53, 
“2*35,2*50, Debreczenböl ind. *05*22,8*13,12*19, 
4*36,07*17, Uj fehértó *0*25,9*04.1*11,5*23,08*20, 
Császárszállás (*6*39),(9*15),(1*22),(5*34)!, Nyír­
egyházára é. *6*49,9*24,1*31,5*42,08*39, (1.1-6 t.)

8. Szerencsről Nyíregyháza f. ind. vonatok: 
Budapest k.-pu-ról indul 09*40,011*10,“7*40, 
8*35,“2*15, Kassáról 011*55, X ,*8*40,12*26, X , 
Szerencsről indul 05*10,8*51,*12*00,5*45,*07*07, 
Rakamaz 05*55,9*35,* 12*48,06*25,*07*55, Vas­
kapu!, !,(*12*55)(06*30), (08*02), Virányos!,!, (*1*01) 
(00*35),(*08*08), Görögszállás 6* 12,9*55,* 1*10, 
06*42,*08*17, (1. 5-t. is.J Királytelek 6*22,10*04, 
*1*22,06*51 *08*29, Nviregyházára érk. 6*35, 
10* 10,* 1*39,07*03,*08*40. (1. 1—6 t.)

9. Csapról Nyíregyháza felé ind. vonatok: 
Ungvárról indul 04*41,Í2*48,4*42, Máramaros- 
szigetröl X ,10*05,“12*12, Munkácsról 04*13, 
“2*20,4*13, Csapról 0*06,3*29,06*13, Bezdéd 
0*26,3*47,06*32, Thuzsér 6*34,3*54,06*40, Ko­
moró (6*43),!,06*49, Fényes-Litke 6*51,4*08, 
06*57, Kis-Várda 7*13,4*24,07*13, Pátroha 7*29, 
4*37,07*28. Demecser 7*49,4*49,07*42, Keók 
(7*56),(4*56),(07*51), Nyir-Bogdány 8*01,5*01, 
07*56, Kemecse 8*11,5*10,08*07, Sóstószőlöte- 
lop (8*24),(5*21),(08*20), Sóstó 8*30,5*27,08*27 
Nyíregyházára érk. 8 41,5*37,08*38. (1.1—6 t,)

10. Mátészalkáról Nyíregyháza f. ind. v .: 
Mátészalkáról indul 03*36,2*00, Nyir-Bátor 04* 
38,3*26, Mária-Pócs 04*59,3*54, Kálló-Semjén 
05*23,4*23, Nagy-Kálló 05*45,4*55, Nyíregy­
házára érkezik 6*15,5*27. (1. 1—6 tót.)

11. TiszaPolgárról Nyíregyháza f. ind. v ,: 
Ohát-Pusztakócsról indul 8*05,08*02, (1.17, és 
18 t.) Tisza-Polgárról indul 03*15,1*59, Tikos 
03*32,2*18, Tisza-Dob 03*52,2*44, Tisza-Dada 
04*12,3*05, Rázom 04*28,3*23, Tisza-Lök 04*51, 
(uj ind.*) *9*08,3*35, (1. 13,14 t.) Ilajnalos 05*04, 
*9*16,3*47, Kisfás-Földházról 05* 18,*9*25,4*00, 
Tisza-Eszlár 05*30,*9*32,4*11, Bashalom 05*42, 
*9*38,4*20, Görögszállás 6* 17,*9*55,4*42, (1. 2,8 
t.) Királytelek 6*33,10*04,4*59, Nyíregyházára 
érk. 6*54,10* 16,5*22. (1- 1 -6  tét.

12. Vásárosnaményról Nyíregyházára ind. v.\ 
Vásárosnaményról indul 03*21,1*35 Nyirmada 
03*51,2*10, Nyirvaja 04*18,2*40, Nvirbakta 
04*37,3*01, Majláth-telep 04*51,3*17, Ufehértó 
05*02,3*32, Levelek—Magy 05*14,3*45, Apagy 
05*35,4*08, Napkor 05*50,4*25, Oros 6*05,4*44, 
Nyíregyháza vásártér 6*20,5*01, Nyíregyházára 
érk. 6*30,5*12 (1. 1—6. t.)

13. Debreczenböl Tisza-Lök félé i. vonatok : 
Debrecenből ind. *05*35,*8*09,*12*14,4*41, Büd- 
szentmihály *7*53,04*03,*2*32,07*14, Egyház­
erdő (*8*00),(04* 10),(*2*39),(07*21) Tisza-Lökre 
érkezik *8* 10,04*20,*2*49,07*32. (1. 5 és 11-et)

14. Tisza-Lökröl IJebreczen felé induló v .:
Nyíregyházáról indul X ,9*31 ,X,5*55, (1. 5. t.) 
Tisza-Lökröl ind, 04*46,* 12*59,*3*52,07*52, Egy- 
házerdö (4*56),(* 1*09),(*4*02),(8*02), Büdszentmi- 
hály 5*05,*1 *17,*4*10,08*09 Xt Debreczenbe
érkezik 7*40,*3*35,*06*28.

lő. Debreczenböl Nyirábrány f. ind. vonatok; 
Budapest k.-pu-ról indul “7*25,9*00,“2 35,“09*15, 
07*05, X , Debreczenböl ind. * 12*11, 4*00,“06*55, 
08*24,02*50,05*10, Nyirábrány (“12*42)4*53,

. (“7*25),09*29,03*34,05*56, Nagykárolyba érk. 
“ 1 *24,06*02, “08*06,011 * 18,04*41,7* 19.

16. Nyirábrányból Dcbreceen f. induló v .: 
Nagykárolyból indul 08*17,04*56,“7*25,9*49, 
“3*13,4*06, Nyirábrány 09*30,6*27,(“8*14)10*56, 
(“3*58),5*43, Debreczenbe érkezik 010*11,7*26, 
“8*46,11*37,“4*31,06*43.

17. Tisza-Polgárról Ohát-Pusztakócsra i.v.
j Nyíregyházáról indul X+20, (h 5.) Tiszapol- 
gárról indul 03.24,11*45, Folyásról 03*42,12*03, 
Ohát-Pusztakócsra érkezik 05*01, 1*19. Deb­
reczenbe érkezik 7*54,5*35, Füzesabonyba é.

| 10*24,409.
18. Ohát-Pusztakócsról Tisza-Polgár felé i. v. 

Debreczenböl indul 04*36,4*56, Füzesabonyból 
indul X>é”22, Ohát-Pusztakócsról 8*05,08*02, 
Folyásról 9*34,09*21, Tisza-Polgárra érkezik 
9*51, 09*38. (1. 11.)

Fürdők.
Sóstó 1. 3. és 9. tétel alatt.
19. Csap-Lawocznei vonal. 1. 3. t. Csapról 

indul “ 1*49,5*52,01*006,9*39 Szolyva-Hársfaivára 
érkezik “3*41, X ,012*17,1*44, onnan vissza in­
dul 2*50,02*55,“ 1*40, Csapra érkezik 5*51,05*36, 
“3*22. 1. 9. tét.

20. Szerencs-Sátoraljaújhelyi vonal. 1. 2. t. 
Szerencsről indul “11*57,2:46,012*47,07*02,05* 15, 
Erdöbénye “12*14,(3*18,)01*58,1,(05*48,) Sátor­
aljaújhelyre érkezik “12*43,4*05,03*53,08*04, 
6*38, onnan vissza indul 09*10,7*28,12*09,“4*39, 
Erdöbénye (010*17, )(08*09,)(12*58,)“5*08, Sze­
rencsre érkezik 011*00,8*39,1*31,“5*35. 1. 8. t.

21. Csap-Sátoraljaújhely. (I. 3. t.) Csap­
ról indul 06*08,05*44,10*38,“3*25, Sátoraljaúj­
helyre érkezik 07*47,6*53,11*49,“4*17, onnan 
visszafelé indul “ 12*55,4*36,08*21,'7*39, Csapra 
érkezik “ 1*47,5*42,09*31,9*16. (9. tét.)

22. Szerencs-Miskolc. (2. tót.) Szerencs­
ről ind. 07*12,011*25,8*46,04*24,11*05,1*38,“5*40, 
Miskolcra érkezik 08*11,012*30,9*39,6*03,12*04, 
2*38,“06*20, onnan vissza indul “11*05,1*48, 
010*30,06*00,4*25,03*41,7*30, Szerencsre érk.

Keked fürdő !,3*10,08*54,04*40, !,6*46, Kassára 
és Ránk Herlányra érkezik “12*25,3*30,“7*20, 
09*19,05*02,?“04*18,7*17, onnan vissza indul 
09*00, ?“012*45,011*55, 6*20, “8*40, 12*26, “4*57, 
Kéked 09*31,!, 012* 17,6*46,!, 12*53,!, Miskolcra 
érkezik 012*20,?“02* 17,02*27,8*48,“ 10*03,3*15, 
“06*26. (1. 22., 8. tét.)

23. Sátoraljaújhely-Kassa. (Szerencsen át, 1. 
2., és 20. tót., Csapon át, 1. 3., és 21. tót.) 
Sátoraljaújhelyről indul 7*34,1*10,08*26, Kas­
sára, Ránk-Ilerlányra érkezik 10* 12,3*20,010*35, 
vissza indul 05*17,12*00,5*09, Sátoraljaújhelyre 
érkezik 7*18,2*00, 07*42, (Csapon át, 1. 21., és 
9. tét.) Szerencsen át, 1. 20., és 8. tételt.) 
Szobráncra, Sátoraljaújhely felől érkezik 9*16, 
2*50,09*52, onnan vissza indul 05*34,2*57,06*03.

25. Kassa-Oderberg. Nyíregyházáról ind. 
3+21+24, továbbá, 2+204-24, végül 2+22 
+23 t. a. Kassáról indul 010*41,05*47,05*27, 
7*40,“12*35,12*46,3*55,“7*30, Eperjesre érkezik 

| 12*03,6+6,8*55,1*37,5* 18,09*00,011*50, Bártfa é. 
j 9* 15,4*50,07*25, Igló fürdő +  Feketehegy érk.
! 01*11, -6*21, 7*4S, 10*05, “*2*11,3*0S, 06*25,09*02, 
Poprád-Felka, Tátrafüred érk. 02*05,“6*58,8*35, 
11*05,“2*46,4*07,“07*20,“09*35, Csorbató érk.

! 02*50,9*23,11*54,3*40,4*56,08*09,010*11. Lucski 
fürdő érk. 04*23,7*55,10*52,1*09,“04:44,06*50, 
09*43, Koritnicza érk. 04*41,3*09,11*09,1*20, 
“4*54,07*09,010*01,“011*22. Koritnicáról vissza 

: felé indul “04*41,05*59,9*50,“ 12*59,3*26,5*42, 
012*05, Lucski fürdő X ,6*12,10*05,“1*08,3*36, 
5*58,12*20, Csorbatóról 05*58,7*52,11*55,“2*14, 
4*57,08*08,2*10, Poprád-Felka, Tátrafüredröl 
“6*25,8*36,12*40, “2*47, 5‘35, 08*53,03*00, Igló 
fürdő és Feketehegyről “6*55,9*40,1*44,“3*17, 

j 6*26,09*43,04*00, Bártfáról 05*15,11*35,07*50, 
; Eperjesről 05*05, 7*20, 10*46,12*18,3*19, 07*05, 
010*05, Kassára érk. 8*30,11*50,4*18.11*35,“4*48, 
08*40,011*35,6*14, Nyíregyháza felé indul, 1. 
24+21+9. tót. a., továbbá 24+20+S, végül 
23+22+8. tétel a.

A kérdőjellel jelzettek, csak a nyári ho­
lnapokban közlekednek.

Í Jelmagyarázat:
lakozás nincs;

=  gyorsvonat, * =  motoros kocsi, a többi személyvonat. 0, az éjjeli órákat jelzi; ( ) =  feltételes megállás; X  =  csat- 
! =  a vonat megállás nélkül áthalad. Az idő, — órák és percekben, — közép-európai számítás szerint van kitüntetve.

!
fe)

K OV Á C S I J E NŰ
<9l

Nyíregyháza, Pazonyi-utca 2. szám.

Minden cikkből nagy választék a legfinomabb kivitelig.

itányosabl} bevásárlá;
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H I R D E T É S E K .

U o  távol lakó rokonnak, vagy barátnak képesleve- 
i l u  lezölapot küld o o o o o o o o o o o o o

U o  elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert 
11(1 tenni o o o o o o o o o o o o o o o

I *  H q  névjegyet, esküvői meghívót, vagy vala- 
mely más nyomtatványt akar készíttetni

U o  bármilyen könyvet beszerezni
f* ^  l l d  akaró  o o o o o o o o o o

H n  Jiriapokra, vagy folyóira-
• f  1 1 U  tokra van szüksége o o

%

>
\

Legjobb 
szépitöszer!

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

vy, w  /Vj

- í

o C C c c c c c c c c c c o c c o c o c c o c c c o o o q c c c

°§ »  MMW olcsó órai mellel beszerezhet'
O — N y ir egy liázár

K R E I S L E R  S I M O N
-jm~ divat-, posztó-, fehérnemű- és szönyegáru üzletében:
brüsseli sálon és futó szőnyegek, linóleum és gyökér szőnyeg folyásokra, 
redőny-gradlik, szőnyegvédő vásznak, bőrvásznak, bútor kelmék, dívány 
védők, plüsch és flanel takarók, matrác-grádlik csipke- és szövet függö­
nyök, valódi besztercebányai gyapjú-pokrócok. Padozatra ajánlom to­
vábbá : kaszinók, olvasó-egyletek és kávéház tulajdonosok részére kártya- 
és |billiárd| teke-asztalok bevonására elismert jóminőséirü zöld posztóimat. 
Különösen figyelembe ajánlom még a közelgő cséplés idényre a t. gazdál­
kodó közönségnek, valódi impregnirozott, vi/m entes géptakaró ponyvái- 
■■■ ....  mát, melyekből mindenkor nagy készletet tartok. ■
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról üzletem 53 éves fennállása nvujt 
—----------------------------------  biztosítékot. -------------------------------- !__

,st, a K R E I S L E R  S I M O N .  
Üzlethelyiségem a Tester-féle cukrászattal szemben.

O OOOOOOOOOOOGQOGOOOGQOOOOQQOOQ 0008  0 0 0 8

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására
legkitűnőbb és legbiz- 
\tosabb a vegytiszta, 
\  sem higanyt, semEzen 

világ­
hírű arc. 
kenőcs 
eltávolít 
8zeplőt,máj 
foltot, patta­
nást, mi teszert 
és más minden 
bőrbajt, sőt rán­
cokat, himlőhelye 
két is. Az arcot 
fehérré, simává és 
üdévé varázsolja.
A ra: kistegely 1 kor.1 
nagy 2 kor. M argit 
liÖlgypor(3féle színben)
1 kor. 20 fii 1. M argit 
szappan 70 fill. Margit 
fogpép (Zahnpasta) 1 kor.
M argit arc víz 1 korona.
Postán utánvéttel vagy a pénz 
előzetes beküldése által küldi a 

készitő:

Földes Kelemen gyógyszerész, Arad
Vőraktár Nyiregyh&z&n : Korányi Imre 
Márton József, dr. Szpokó Dezső, és 

Török Gyula gyógyszerészeknél.

ólmot nem tartal­
mazó, teljesen 

ártalmatlan, 
minden gyógy, 

szertárban, 
drogériában 

és illatszer 
kereske­
désben 

kap-

Csodás. 
gyors és 

biztos hatású.
Törv. védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

K érjen csak

Selle & Kary’s

leg job b  t is z t í tó s z e r t  m indenfé le
s á r g a  és fekete cipőhöz.

Különösen ajánlható
Boxcalfs-, Oscaria-, Chevraux- és Lack 

cipőknek.
B é cs,  X I I  I. = .■■■ -

Tavaszi
idényre

érkezett
ú j d o n s á g o k :
N ői p a le tó  clot béléssel 14 

koronától feljebb.
Női p a le tó  selyem béléssel 18 

koronától feljebb.
Női h a v e lo k  szürke, sötétkék 

színben 2U koronától feljebb. 
Női C a c l io s t r o  fekete posz­

tóból 24 koronától feljebb.
Női u ls t e r  Himalája kelmé­
ből, selyem béléssel 30 koroná­

tól feljebb.
Női r ö v id  d iv a t  k a b á t  an-
üoI szövetből 12 kor.-tól feljebb. 
F e k e t e  p o s z tó  g a l l é r  di­
vatos facon 10 kor.-tól feljebb, 
tlői a n g o l g a l l é r  remek I 

kelméből 12 kor.-tól feljebb. I
0=€j? =©€?

Divatos és jutányos

C O N F E C T I Ú .
Női és leány felöltök, kalapok beszerzé- 
---------  sére ajánljuk — -

R Ó Z S A  L A J O S
= = = = = = = = = = = =  U T Ó D A  —

e l i s m e r t  le g n a g y o b b  n ő i d i v a t á r u h á z á t

N y í r e g y h á z a ,  Pazonyi-utca.
Püssé és Gouwré intézet. Külön kalap Szalon. 
a * ~  G yá szk a la p o k b ó l  állandó r a k t á r .  ^

Tavaszi
=~ idényre

érkezett

u j d o n s á g o k :
L e á n y ^ p a le tó  angol kelmé­

ből 7 koronától feljebb.
L e á n y  p a le tó  jó posztóból 

bélelt 10 koronától följebb.
D iv a to s  le á n y  k á m s á s  

g a l l é r  4 koronától feljebb.
Női d iv a to s  d ís z íte tt  k a ­

la p  5 koronától feljebb.
L e á n y  d iv a to s  d íszíte tt

k a la p  3 koronától feljebb.
Női n a p e r n y ő k  4 koroná­

tól feljebb.
Mig a készlet tart, selyem batiszt 

és szövet blousok mesés olcsó 
árban lesznek eladva.
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II_______________________________________________________ li
n y a r a l ó k . É pülettervek

•VÁROSI LAKÓ- és
BÉRHÁZAK K öltségvetés

KÖZSÉGHÁZA.

Gazdasági---------- P avlovits K ároly
---------  épületek. ** é p í t é s z  m é r n ö k n é l  **

—
N Y ÍR E G Y H Á Z A , Isk o la-u tca  5.

T E M P L O M
ISKOLA

S Z Á L L O D A Praktikus beosztás; művészi homlokza-
stb. tok történeti és modern stylusban.

F öldm érésK Szakszerű épltésvezetés.
P arcellázás.

II
Olcsó é p ít k e z é s .^ . . . . . . .

II

9
m

i
T A V A S Z I  I D É N Y ! 1

Legújabb tavaszi angol-costüm és divatszövetek, 
angol bious különlegességek, Blous és ruhaselymek,
legjobb mosó delinek ruhákra, blousokra és pon­
gyola km, rend kívül dús választékban már meg­
érkeztek.

Ü N G Á R  l ip ó t
női divat-, vászon és fehérnemű üzletében.

<1
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Menyasszonyi kelengyék! s

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmelite­
sen küldünk egy próbát a Co- 
zaporból. Kávé, tea, étel vagy 
szeszes italban egyformán ad­

ható az ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, m int a  világ 

minden szóbeszéde a tartózkodásról, m ert 
a csodahatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt fe le ­
ség, testvér avagy gyerm ek egyaránt, az 
ivónak tudta nélkül adhatja és az illető 
mégcsak nem is sejti mi okozta javu lásá t.

Coza a családok ezreit bék ite tte  ki 
ismét,, sok sok ezer férfit a  szégyen és 
becstelenségtől m egm entett, kik később 
józan polgárok és ügyes üzletem berek 
lettek. Tem érdek fiatalem bert a jó  ú tra 

és szerencsejehez segített és sok em bernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, m indazok­
nak kik  kívánják egy próba adagot és egy köszönő Írá­
sokkal te lt könyvet díj és költségm entesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeske­
dünk, hogy az egészségre teljesen ártalm atlan.

Képviselőink kik szerünket raktáron tartják  és kik 
bárkinek díjm entesen egy könyvet adnak a  következők: 
N agy  Kálmán gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyír­
egyházán kívül lakok egyenesen Londonba intézzék.

COZA INSTITUTE 
(Dept. 137).

62, Chancery Lane, 
London,. ANGLIA.

INGYEN PRÓBA 137 sz.
Vágja k i ezen szel­

vényt és küldje még ma 
az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, le ­
velezőlapok 10 fillérrel 
bérmentesitendők).

» / \ A A A A / N A A A A A A A A A / \ «
>Rankfiired gyógyfürdő >
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ú jo n n a n  b e r e n d e z e t t  . l id e g v iz  
g y ó g y in té z e tte l .

A b& ujm egyében. K a ssa  m elle tt.
Kies fekvés, teljeser. védett középm agaslati k lim a­

tikus gyógyhely.

A  m a g y a r  geizir .
Európának e páratlan  csodája, m elynek vize 

ivó- és fürdő kúrára  h a szn á lta ik  c3Úzos, köszvé- 
nyes bántalm aknál, valam int gyomor- és bé lbajok ­
nál. Továbbá az Andrássy-kút és Valéria-forrás, 
könnyen emészthető, vastartalm ú, ógvényes savanyu- 
viz-források ; a légző emésztőszervek bántalm ainál, 
vérszegénység, idegesség és lábadozó betegeknek. 
Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, látogatott 
kiránduló hely. K itűnő vendéglők, olcsó árak, posta- 
távirda A kincstártól átvette es már az idén is 
sok hasznos újítást létesített

a fíird ö ig azg a tó ság .

>
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Valód i A tt ila -  és Y e rm o re l-fó le  perm etezők. O O
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SZÓLÓ PERMETEZŐ
egyedüli elárusitását sikerült egész Szabolcsmegyére

elnyernem.

ATTILA
(kivehető szélkazánu) szőlő- 
permetezőket két szóróval 
egy közönséges és egy sza­

badalmazott „hal)szóróval“. 
Úgyszintén eredeti

V e r m o r e I permetezőt
is, legolcsóbb áron, esetleg 

megegyezés szerint 
r é s z l e t  f i  z e t é s  
mellett bocsátóm a vevőkö­
zönség rendelkezésére, vala­
mint mindennemű s a legjobb 
fajú ra f ia  h á n c s  és  k é k ­

k ö v e t  legolcsóbb árban árusítom.

W asserm ann Sám uel
Nyíregyháza, Zöldség-tér 2.
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Tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan s azonnal eszközöltetnek.

R afia  h á u c s  és  k é k k ő .

ü fa-AYTOk fctwrrrnwôTH

C L A Y T O N  & S H U T T L E W O R T H
B v i d o p e s t ,  V á o J R i ' k ö r u t

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

L o c o m o b i !  é s  g ő z e s é p l ő g é p e í *
s z a lm a k a z a l o z ó k ,  já rg á n y -c sé p lő g é p e k , ló h e r e - c s a p lö k  

t i s z t i t ó - r o s tá k ,  k o n k o l y o z ó k ,  k a sz á ló - é s  a ra tó g a p e k , 
s z é n a g y ü j t ő k ,  b o r o n á k ,  s o rv a tő g é p e k , P lá n é t jr. 

k ap á lo k , s z e c s k a v á g ó k , ré p a v á g ó k , k u k o ricza - 
k m o r z s o ló k ,  d a rá ló k ,  ő rlő m alm o k , e g y e te m e s
k  a c z ó l - e k é k ,  2 -  és  3 -v a s u  e k é k  é s  mindc--
■ K  e g y é b  g a z d a sá g i g ép ek . A

K é p v is e le t  és b iz o m á n y i  r a k t á r :

M ájerszky Barnabás gép gyárosn ál
N y í r e g y h á z á n .
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H A L M A G Y I  S Á M U E L
U T Ó D A

NŐI FELÖLTÖK ÉS KALAPOK LEGNAGYOBB ÁRUHÁZA 
n y í r e g y h á z a , t o k a j i - u t c a .

Pünkösdi vásár!
Bámulatos olcsó árakon kaphatók:
Női modell díszített kalapok 2 koronától feljebb, 

finom felöltők 7 
„ Havelokok S 

utazó köpenyek 10

r>
v

r>

v>

•*
V
*

Gyászkalapok állandó 
nagy raktára.

Kitűnő tisztelettel

Átalakítások gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

w ?

m

K>

8>

§&

A legm elegebb és legjobb gyógyhatású kénes hő­
források az egész kont.nensen, szükség szerint mérsékelve 
(38—48 C" fokú) hévvizzel 6 tükörben és 15 porcellán 
kádban

Stubnya-fürdőn
teng, fel. mag. 518 méter. Közvetlenül vasnti állomás 
m ellett a budapest—rutkai vonalon. Felté tlenü l biztos 
gyógyulás : minden izületi és izomrheumás megbetegii- 
lésnél, ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalm ak női 
bajok és bőrbetegségek esetéhen, (Exczem a, Crurigo, 
Psoirasis) bárm ennyire idültek is azok.

N y á r i  és  té li  g y ó g y k e z e lé s .
Orvosi veié tés a la tt álló ivó- és fürdőkurák, por 

cellán Kád és tükörfürdők, pakolás, izzadási kú rák , villa­
nyozás, másságé, uszoda és hidegvíz gyógykezelés, mely 
utóbbi a fenti gyógyeljárás tartós hatásának biztosítására 
annak  záradékául alkalm aztatik.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepett. elterülve a T átra 
hegység egyik rem ek fensikján és igy m egbecsülhetetlen 
mint léggyógyhely is. Nagy és szép park. Legolcsóbb árak. 
Legnagyobb kényelem , egészséges lakások és tápláló élel­
mezés. Három év óta a magyar kir. állam vasutak egyik 
gyógytelepe. Kosta, távírda, állomás, saját fürdőzenekar. 
Lawn-teunis, tánciskola, állandó előkelő úri közönséggel. 
Fürdő orvosok : dr. Boieman János, dr. Jakobovics Mór. 
E iőidény ju lius 1-ig. Utóidény augusztus 2<i-tól 50% en 
gedmóny Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
m entesen szolgál az

Iga zga tóság.

A Báró Hirsch Mór-egyesület vezeté­
sem alatt álló nyíregyházi fiókjánál meg­
üresedett második

orvosi állás
betöltésére választási határnapul junius hó 
22-én délután 2 órakor tartandó végre­
hajtó-bizottsági ülést tűzöm ki.

Felkérem a pályázni kívánó orvos 
urakat, hogy ebbeli szándékukat, alulírott­
nak mint a végrehajtó-bizottság elnökének 
junius 21 én délelőtt II Óráig bezárólag egy­
szerű levél alakjában tudomásra hozni annál 
inkább el ne mulaszszák, mert a később 
beérkező beadvány figyelembe nem vétetik.

Felhívom továbbá az orvos urakat, ' 
hogy egyesületünk orvosi pragmatikájába, j 
valamint a helybeli végrehajtó bizottság 
határozatába alulírott elnöknél betekintést 
szerezni szíveskedjenek.

Nyíregyháza, 1905. május 28.
Palatitz Jenő, Schlichter Gyula,

titkár. elnök.

|j =  KÜLÖNLEGESSÉGI === |
Üj mindennemű g a z d a s á g a  g é p e k  
;i m ű s z a k a  c i k k e k  és m a lo m !  H 
h b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek ti 
*.j mellett beszerezhetők és raktáron is ij
H t a l á l h a t ó k  ---------- --_ . .— .   a
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ki birtok eladási és bérbeadási ügyvi- jj 
teleket is elvállal.

F ö ü zle t: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren, f! 
Fióküzlet: Mátészalkán.

tiT-p

5456/1905. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.
A nyíregyházai kir. trvszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a nyíregy­
házi takarékpénztár-egyesület végreíiajtató- 
nak Riskó Mihályné szül. Salamon Juliánná 
és Kazár Mihály végrehajtást szenvedettek 
ellen 110 K tőke, 200 K tőkének az 1904. 
évi november hó 4-től folyó 8°/o kamatai, 
32 K 04 f. ezennel megállapított jelenlegi 
s a még felmerülendő költségek behajtása 
iránt folyó végrehajtási ügyben az ezen 
kir. trvszek területén fekvő és a nyíregy­
házi 4649 és 4793 sz. tjkvekből szerkesz­
tett következő ingatlanok:

1. a nyíregyházi 2928 sz. betétben 
12506/2, 12507/2 , 12508/3. 12509. hrsz. 
a. foglalt szántó 1140 K becsértékben;

2. az 1119 sz. betétben 10347, 10348, 
10353/1 . 10353/2, 10483 hrsz. a. foglalt 
ház, udvar, szántó 1578 kor. becsértékben;

3. az 1119 sz. betétben 10275 hrsz. 
a. foglalt szántó 459 K becsértékben;

4. az 1119 sz. betétben 20471 hrsz. 
a. foglalt szántó 399 K becsértékben az 
1905. évi julius hó 24-én d. e. 10 órakor 
ezen kir. tszék árverelő helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen becsáron alul 
is elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következőleg 
állapíttatnak meg.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.
2 . Bánompénz a becsár 10°/o-a.
Nyíregyházán, a kir. tszék mint tkvi

hatóság, 1905. május hó 2-á:i.

B o r b é ly ,
kir. tszóki biró.

MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

ETERNIT MŰVEK HATSCHEKLAJOS
BUDAPEST-VI., ANDRÁSSY-ÚT 33.

AJELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

Eladási hely Pavtovits Sándor urnái Nyíregyházán.

U J Ü Z L E T ! SZOLID Á R A K !
Van szerencsém  a n. ó. helybeli és vidéki közönség 

szíves tudomására hozni, hogy Nyíregyházán, a Korona 
épületben, a (MEISELS és SALGÓ cég  volt helyiségében)

P O S Z T Ó  ÜZLETET
I

nyitottam és azt a legdivatosabb gyapjú és valódi angol szö­
vetekkel szereltem föl.

Sok év i, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és 
ism eretségem  lehetővé tették, hogy raktáramat a legújabb 
és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a leg­
kényesebb Ízlésnek is minden tekintetben megfeleljek.

A n. é. v ev ő  közönség szíves pártfogását kérve s ma­
gamat jóindulatukba ajánlva, vagyok  tisztelettel

P R E I S Z  B E R T A L A N .

Óriási választék! Pontos kiszolgálás!

NYOMATOTT PJRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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